

Vezetőigazgató:
Barcs Sándor

MTI

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok zoroosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-606.

B 1 kiadás 1950 augusztus 6. 6 Óra -- perc

Ujabb első minőségi Zsolnay étkészletek kerültek forgalomba a dolgozók számára

SzA/Mt/Dr Km Bn

Az üveg és porcelán edényeket a rustico üzletekben új árúcikkek jelentek meg az elmúlt napokban. Ilyenek a Zsolnay-gyár által készített aranycsigolyú, szines mintájú étkészletek. A hatszemélyes készlet 25 darabból áll és leveses, sültés, főzelék és mártásos csésze is tartozik hozzá. Ennek ára 485,58 forint. Gyancsak hasonló minőségi kivitelben, tás, nokiás és szendvicskészlet is került forgalomba.

Az üvegarunknál is jelentős javulás mutatkozik a minőség terén. A poharakat legöböllyesztett beégetett porcelán készítik. Ma már így készülnek az 1,79 forintos poharak és az ugynevezett to-kaji kelyhek is.

Az üveg és porcelán edényekből igen nagy mennyiség kerül forgalomba a vidéki dolgozók és a dolgozó parasztok körében is.
/MTI/

A KÖZERT gondoskodik az üdülők ellátásáról

i SzA/Mt/Dr KM Bn

A KÖZERT a nyaralási idény megkezdése előtt az üdülőkben pihenő dolgozók ellátásának biztosítására a Mátrakörnyéken, Gyöngyösön és a Balatonnál a főfokon, Révizén és Balatonlillén nagy elosztó állomásokat létesített. Valamennyi elosztó több üdülőt, a gyöngyösi például husz üdülőt lát el. Ezekből az elosztókból teherautók hordják szét az élelmiszereket: naponta friss zöldségfélét, gyümölcsöt és húst. A Balaton környékén még nyolc ugynevezett "gomba" KÖZERT pavilon is működik.

Az elosztóknak mind nütt saját vágóhidjuk van, innen az üdülők konyhái a legfinomabbak kapják meg a husokat. Naponta nyolc ezer kilógram húst szállítanak az üdülőkbe az elosztóhelyekről.

Az elosztók az üdülők gondnokaitól mindig az előző héten megkapják az érendet és annak alapján szállítják le az egyes élelmiszereket. Julius hónapban például hat millió forint értékű élelmiszert szállított a KÖZERT a SzOT üdülőiben szabadságukat töltő dolgozók jó ellátása számára. /MTI/

TL

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1950 augusztus 9

6 óra 5 perc

Az Esztergomi Szerszámgyár esztergályosa százötven kilogramm anyagot takarított meg egy hónap alatt

TP/HGy VÁ 40 KM Bn

Az Esztergomi Szerszámgyár NV dolgozói felismerték az anyagtakarékossági mozgalom jelentőségét és elhatározták, hogy egy hónap alatt annyi anyagot takarítsanak meg, ami elegendő lesz egy munkanap anyagszükségletére. A gyár dolgozói ezen elhatározásukat eredményesen végre is hajtják. A legnagyobb eredményt Ungár József esztergályos érte el, aki gondos munkájával egy hónap alatt 150 /százötven/ kg acélanyagot takarított meg. A gyár dolgozóinak versenylandületére jellemző, hogy a dolgozók hetven százalékánál hosszulejárata versenyszerződést kötött. A munkaversenyben élen járnak Pásztor Károly fűrészmunkás, Rácz József marós. Legkiemelkedőbb eredményt Kuti Béla esztergályos érte el, aki első évi tervét már hetekkel ez előtt teljesítette. /TI/

Évi kétszázezer forintot jelentős megtakarítást érték el újítással az AFORT csepeli telepen

TP/HGy VÁ 40 KM Bn

Az AFORT csepeli telepéhez vezető út mentén szurok-kockák vannak felhalmozva. Ezeket a szurok-kockákat a telep egyik újtója az olaj leperlése után visszamaradó hulladékból készíti s a múltban felhasználatlan anyagot így most utburkolásra hasznosítják. A múltban az AFORT-nál az egyik közeli telepről tartálykocsikon szállították az olajat és most egy csőrendszer segítségével juttatják el az értékes folyadékot az egyik telepről a másikra. Az így nyert megtakarítás évi huszezer forintot jelent a telep részére. A telep újtói az olajszállító kocsik töltését szelvényes módon oldották meg. Az ötletes újítással évi kétszázezer forintot takarítanak meg népgazdaságunk számára. /TI/

Olcsó állatkerti bérletrendszert vezetnek be

R

i Bp PG/Tom VÁ 40 FT Bn

A Fővárosi Állat- és Növénykert igazgatósága olcsó bérletrendszert vezet be. A jövőben az Állatkertbe szülő évi bérlet ára szakszervezeti tagság igazolásával az eddigi 40 /negyven/ forint helyett 15 /tizenöt/ forint lesz. A gyerekek részére a bérlet 20 /husz/ forint helyett 10 /tíz/ forint lesz. /TI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás

1950. augusztus 9.

6 óra 10 - perc

4 Szikra új kiadványai

1 Szikra PG/PE FT Bn

A napokban jelenik meg a Szikra kiadásában Vasziljeva "Délkelet-ázsia népeinek szabadságharca" című brosurája, amely ismerteti az imperialista gyarmatosító rendszer válságának elmélyülését és világos képet ad a vietnami, az indonéz, a burmai, a maláj és a Fülöp-szigeti dolgozóknak függetlenségükért vívott harcáról. Arturov szovjet író "Európa katolikus pártjai az amerikai imperializmus szolgálatában" című írása leleplezi a Vatikán és az általa irányított európai katolikus pártok reakciós működését és ismerteti a becsületes katolikus dolgozóknak a világ békeszerető népeivel közösen folytatott harcát a reakció és a háborus uszítás ellen.

A rövidesen megjelenő könyvek között szerepel Jouvenel neves francia újságíró leleplező könyve: "Tito, az árulók marsallja", amely hiteles dokumentumok alapján mutatja be Titonak az imperialisták ügynökének aljas üzelmeit.

R. Palme-Duttnek, az Angol Kommunista Párt elnökének, "A Brit Birodalom válsága"-ról írt könyve feltárja a válság okait és leleplezi az angol jobboldali szociáldemokrata "munkás" kormány imperialista politikáját, amely az angol népet a romlásba viszi.

A Marxista Ismeretek Kiskönyvtára sorozatban jelenik meg H. Minc, az Egyesült Lengyel Munkáspárt egyik vezetőjének "A népi demokrácia néhány problémája a proletárdiktatúráról szóló leninista- sztálini tanítás megvilágításában" című cikke és Kolenickij és Olescsuk tanulmányai "A vallás a tudomány tükrében" címmel.

Ugyancsak a közeljövőben jelenik meg Din-Lin-nek, a felszabadult kínai irodalom legnagyobb írónőjének "Felkelt a nap a Szangan folyó felett" című regénye, amely a kínai nép építő munkájának megindulását mutatja be felszabadulása után. A regény egy fél év alig egy hónapjának történetét írja le, de ebből képet kapunk az egész felszabadult Kína új életet építő harcáról. /MTI/

- - - - -

Alkotmányunk Ünnepeén moziavatnak Mátraballán

Vid & Ki/PE FT Bn

Salgótarján, augusztus 9.

Mátraballán egy épületet a dolgozók kulturházzá alakítottak át. A földművelésszövetkezet most elhatározta, hogy mozi rendez be a kulturházban. Már hozzá is fogtak a munkálatokhoz. A mozi Ünnepeélyes megnyitása augusztus 20.-án, Alkotmányunk Ünnepeén lesz. /MTI/ H

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás

1950 augusztus 9.

6 óra 15 perc

Uj iskolákat, kitűnő iskolabutorokat ad az ifjúságnak az ötéves terv

1 Szá/PE KM Bu

Ötéves népgazdasági tervünk számos új iskola és napközi otthon létesítéséről gondoskodik. Így harminc új gimnáziumot építünk, az ipari tanulóiskolákban a tantermek számát 167 /százhatvanhét/-ről ötszázra szaporítjuk, ezen kívül nagy mértékben emeljük az óvodák és napközi otthonok számát is.

Az új iskolák tervezését a Középületi Tervező Iroda készíti el. Ennek egyik osztályán a belső berendezési osztályon a legapróbb részletekig megtervezik az iskolák butorzatát is. A tantermi butorokhoz különösen a magasabb évfolyatu tanulók részére kétszemélyes fiókos asztalokat és támlás székeket terveznek. Az asztaloknál mindenkor az iskola jellegét veszik figyelembe, ahol például sokat rajzolnak, oda széles, a rajztáblának megfelelő asztalt készítenek. Az előadótermekbe, mivel ott több férőhelyre van szükség, padokat készítenek úgynevezett csapósfedelű keskeny asztalokkal. Ilyeneket kapott a veszprémi és miskolci műegyetem is. Az ipari tanulóotthonok iskoláiba csőbutorokat terveztek. Ilyet kaptak az építőipari tanulók iskolái is. Az asztalok egy vagy kétszemélyesek és háromlábú kerek, támlás székek készültek hozzájuk.

Igen nagy gondossággal tervezik a táblákat is. Céljuk, hogy minél nagyobb táblafelület álljon rendelkezésre. Ahol szükséges, egész falat elborító táblát készítenek és gombnyomós, villanyerőre berendezett táblákat alkalmaznak. A fiatalabbak részére érdekes újítást vezettek be a tábláknál. A nagy táblán kívül még egy táblacsikot helyeznek el a gyermekek kézmagasságának megfelelően. Az oktató képek kereteit is a butorzat fájából készítik. Minden esetben a pedagógusokkal megbeszélik a butorok terveit, hogy az az iskolatípus szerint a tanulóknak a legjobban megfeleljen.

Itt tervezik az óvodák és napközi otthonok berendezését is. Elsősorban azt tartják szem előtt, hogy a butorok könnyűek legyenek. Sok helyen falamezből készült kocka-alaku székeket, sőt asztalokat is használnak. Ezekből még építhetnek is a gyerekek. A falak mentén padokat helyeznek el. Padok vannak a mesélő sarkokban is. A gyermekek pihenésére alacsony lábon álló, hordozható fekvőhelyeket készítenek, ezek fonottak, vagy vászonból készültek. Az óvodák és napközi otthonok első helyiségébe a ruhátartót tervezik. Itt különálló szekrényekre, vagy rekeszekbe teszik a gyermekek ruháit. Ezzel elejét veszik annak, hogy a ruhadarabokt elcsúszás következzen. Különös gondot fordítanak a butorok festésére is, hogy az izléses legyen. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1950 augusztus 9.

6 óra 15 perc

Uj iskolákat, kitűnő iskolabutorokat ad az ifjúságnak az ötéves terv

1 Szá/PE KM Bu

Ötéves népgazdasági tervünk számos új iskola és napközi otthon létesítéséről gondoskodik. Így harminc új gimnáziumot építünk, az ipari tanulóiskolákban a tantermek számát 167 /százhatvanhét/-ről ötszázra szaporítjuk, ezen kívül nagy mértékben emeljük az óvodák és napközi otthonok számát is.

Az új iskolák tervezését a Középületi Tervező Iroda készíti el. Ennek egyik osztályán a belső berendezési osztályon a legapróbb részletekig megtervezik az iskolák butorzatát is. A tantermi butorokhoz különösen a magasabb évfolyamu tanulók részére kétszemélyes fiókos asztalokat és támlás székeket terveznek. Az asztaloknál mindenkor az iskola jellegét veszik figyelembe, ahol például sokat rajzolnak, oda széles, a rajztáblának megfelelő asztalt készítenek. Az előadótermekbe, mivel ott több férőhelyre van szükség, padokat készítenek úgynevezett csapósfedelű keskeny asztalokkal. Ilyeneket kapott a veszprémi és miskolci műgyetem is. Az ipari tanulóotthonok iskoláiba csőbutorokat terveztek. Ilyet kaptak az építőipari tanulók iskolái is. Az asztalok egy vagy kétszemélyesek és háromlábú kerek, támlás székek készültek hozzájuk.

Igen nagy gondossággal tervezik a táblákat is. Céljuk, hogy minél nagyobb táblafelület álljon rendelkezésre. Ahol szükséges, egész falat elborító táblát készítenek és gombnyomósos, villanyerőre berendezett táblákat alkalmaznak. A fiatalabbak részére érdekes újítást vezettek be a tábláknál. A nagy táblán kívül még egy táblacsikot helyeznek el a gyermekek kézmagasságának megfelelően. Az oktató képek kereteit is a butorzat fájából készítik. Minden esetben a pedagógusokkal megbeszélik a butorok terveit, hogy az az iskolatípus szerint a tanulóknak a legjobban megfeleljen.

Itt tervezik az óvodák és napközi otthonok berendezését is. Elsősorban azt tartják szem előtt, hogy a butorok könnyűek legyenek. Sok helyen falamezből készült kocka-alakú székeket, sőt asztalokat is használnak. Ezekből még építhetnek is a gyermekek. A falak mentén padokat helyeznek el. Padok vannak a mesélő sarkokban is. A gyermekek pihenésére alacsony lábon álló, hordozható fekvőhelyeket készítenek, ezek fonottak, vagy vászonból készültek. Az óvodák és napközi otthonok első helyiségébe a ruhátartót tervezik. Itt különálló szekrényekbe, vagy rekeszekbe teszik a gyermekek ruháit. Ezzel elejét veszik annak, hogy a ruhadarabokat elcsesérljék. Különös gondot fordítanak a butorok festésére is, hogy az izléses legyen. /MTI/

TL

MI I T L V Ö L D I H I R E K

B 5. Kiadás.

1950. augusztus 9.

6 óra 20 perc

A hetedik reprizhét filmjei.

i FT/FT/HK MOKÉP FT Dn

A hetedik reprizhét filmjei igen érdekes kérdésekkel foglalkoznak.

A "Külvárosi fiúk" című szovjet film két külvárosi fiú életén keresztül mutatja be, hogy az orosz nép életében mit jelentett a Nagy Októberi Szocialista Forradalom. A két külvárosi fiú, akiket a cári önkény elzárta a tanulás lehetőségétől, a forradalom után képességeinek megfelelően tanulhat tovább. Egyik fegyvermérnök lesz, és egészen új, az addiginál jelentősen nagyobb lösebességi fegyvert készít, a másik pedig a szovjet légierő egyik legjobb pilótájává válik. A filmet Zsuravljov rendezte, a főszerepeket Szamojlov és Ljubimov játssza. A másik film az

"Orel hajó pusztulása". A film az 1920-ban, az intervenciós harcokban eltűnt "Orel" hajó történetét eleveníti fel. Egy szovjet mentőhajó legénysége elhatározza, hogy felkutatja a nyomtalanul elsüllyedt gőzöst. Hosszas keresés után munkájuk eredménnyel jár. Megtalálják a hajó kapitányának naplóját is, amelyből kiderül, hogy a hajót maga a legénység süllyesztette el, nehogy az ellenforradalmarok kezébe kerüljön. A film végül beszámol róla, hogy a kismélt hajót Sztálin a szovjet pioniroknak ajándékozta, akik ott töltik szünidejüket. Ezt a filmet is Zsuravljov rendezte. A főszereplők: Anyenkov és Sztoljáróv. A magyar közönség már ismeri a

"Halló Moszkva" című zenés szovjet filmvígjáték egy kisvárosi ipariskola növendékei kulturesoportjának bemutatójából indul ki. Miközben a színpadon egymást követik a zene-, ének- és táncszárok, az egyik páholyban az iskolaigazgatója elmeséli barátjának, a neves forgatókönyv írónak az egyik tanuló harmonikájának történetét. Az elbeszélés közben meglevenednek az események és a nézők megismerhetik az ipariskola tanulóinak boldog, vidám életét. Az írónak megtetszik a történet, úgyhogy filmet ír róla és címül a "Halló Moszkva" című dalt választja, amelyet a tanuló harmonikáján az ipariskola bemutató-előadásán játszott. A filmet Ityina rendezte, főszereplői: Kolja Leonov, Borisz Bodrov és Tanja Sztravinszkaja.

A "Legény a tajgáról" című szovjet film is a hét műsorán szerepel. A film a régi és az új harcat mutatja be az első sztálini ötéves tervek idején. A film rendezője Preobrazsenszkaja, főszereplők: Peroverzov és Kazanszkaja. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 6. kiadás

1950. augusztus 9.

6 óra 25 perc

Az első három héten ötezer uttörő vett részt az ifju turista mozgalomban

1 Z/PE FT Bn

Julius első hetében indult meg az ifju turista mozgalom. A kezdéskor, a tervek szerint huszonhat vidéki városban és hat hegyvidéki menedékházban egy-egy csoportban több mint ezer uttörő táborazását tervezték. Azonban olyan nagy volt az érdeklődés a turistamozgalom iránt, hogy összesen negyvenegy turista táborhelyet létesített az Uttörő Mozgalom. A táborvezetők száma is csupán tizenkilenc volt Julius elsőjén. Ma pedig már az egyetem természetcsudományi karáról harmincnegye haligató irányítja és vezeti az uttörők kirándulásait a hegyekben és a vidéki városokban.

A táborozás vasárnap délelőtt kezdődik és szombaton délután ér véget. Ez alatt az idő alatt az uttörők kirándulnak és megismerkednek a táborhely környékével, kőzet-, növény és állatvilágával. Ellátásukról maguk az uttörők gondoskodnak, de a szállást teljesen díjmentesen biztosítja számukra az Uttörő Központ. Ezen kívül oda- és visszautazásukhoz ötven százalékos vasúti kedvezményt is kapnak. Az első három héten ötezer uttörő látogatott el otthonától távolabbi vidékekre, de még - a további jelentkezések alapján - tizenegyszer gyerekek táborozását tervezik.

Az új táborhelyek között van Esztergom, ahol hetenként hatvan tatái és dorogi bányászgyermek tartózkodik. Tatán és a festői szépségű kevélynyeregi ifju turista táborban egyszerre ötven uttörő táborozik. /MTI/

- - - - -

Két nyári uttörő-tábor a XXII. kerületben

1 Bp PG/Top/PE FT Bn

A főváros két nyári uttörőtábor létesített a XXII. kerületben, százötven-százötven gyermek számára. A jelentkezők száma oly nagy volt, hogy a táborokat ki kellett bővíteni.

A táborokban a gyermekek teljesen díjmentesen napi ötszöri bőséges étkezést kapnak. Pedagógusok és uttörővezetők felügyelete mellett játszhatnak, sportolhatnak és oktatásban is részesülnek. /MTI/

π

- - - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

7. kiadás

1950. augusztus 9.

6 óra 30 perc

Több mint harmincnymillió forint az 1950 első felében benyújtott vegyipari újítások értéke

1 Szi/Gnó/PE BÉ NI

Népgazdaságunk fejlődésének, a termelés technikai fejlesztésének, az új munkamódszerek bevezetésének és ezzel a normák tulszárnyalásának előrelendítői az újítások. Számuk az iparban 1950. első felében átlag huszonöt-harminc százalékkal haladta meg a múlt év azonos időszakában beadott újítások számát.

Vegyipari Üzemünk dolgozói 1949-ben több mint négyezer újítási javaslatot nyújtottak be. Az elfogadott 2387 /kétezer-háromszáznyolcvanhét/ újítással elért gazdasági megtakarítás évente ötvenhárom millió forintot tesz ki. Ebben az évben csupán az első hat hónapban háromezer javaslatot nyújtottak be és az elfogadott újítások a évente 38.644.166 /harmincnymillió-hatszáznegyvennégyezer-százhatvanhat/ forint megtakarítást jelentenek népgazdaságunknak. A vegyipari újítások díjazására az év első felében több mint félmillió forintot fizettek ki.

Fellendült az újító mozgalom az élelmezési iparban is: 1949-ben 4285 /négyezerkétszáznyolcvanöt/ újítási javaslatot adtak be, évi gazdasági eredményük 8,326.605 /nyolcmillió-háromszázhuszonhatvanhat-hatszázöt/ forint. 1950 első felében a beadott újítások száma 5223 /ötezerkétszázhuszonhárom/ volt, tehát csaknem ezerrel több, mint az egész elmúlt évben. Ezekkel az újításokkal az élelmezési ipari dolgozók évente 13,614.664 /tizenhárommillió-hatszáz-tizennégyezer-hatszázhatvanhat/ forintot takarítanak meg népgazdaságunknak. /MTI/

Élelmezési ankét Obudán

1 Bp PG/Tom/PE FT Bn

Obudán nemrégiben élelmezési ankétot rendeztek, amelynek keretében a tömegszervezetek megbízottai és a kerület lakossága kicserélte tapasztalatait. Az ankéton megjelentek a KÖZERT vevőszolgálatának megbízottai.

A közeljövőben kibővítik a KÖZERT fiókhálózatát Obudán hét új fűszer-, régy hus-, és két tejfiókot nyitnak meg. Rövidesen elkészül a Flórián-téri nagy KÖZERT-üzlet, amely este tízig tart majd nyitva. /MTI/

H

MTI BELFÖLDI HIREK

1950. augusztus 9.

6 óra 35 perc

Száncs MNDSZ-szervezet kapcsolódott már be a béke kulturmegvalósításába.
i NG/Szl/HK FT Bn

A béke-kulturversenyt nagy örömmel fogadták a dolgozók és országszerte nagy visszhangja támadt. Száncs MNDSZ-szervezet már a felhívást követő napon bekapcsolódott a versenybe. Így a vasmegyei MNDSZ Somogy-, a békésmegyei Csongrád, Dács-Kiskun vármegye Nográd megye MNDSZ-szervezetét hívta ki versenyre. A pestmegyei MNDSZ-titkárság Dács-Kiskun vármegye kulturesoportjainak, a szegedi MNDSZ a pécsi MNDSZ városi szervezetének küldte el versenykihívását. A zala megyei MNDSZ Veszprém megyéhez intézett versenykihívásában a kulturverseny jelentőségét hangsúlyozza: "reméljük, hogy kollektív munkával a kulturát, mint fegyvert fokozott mértékben tudjuk a szocializmus építésének szolgálatába állítani. A versenyvel az is célunk, hogy a most alakuló kulturotthonokat városon, falun egyaránt a dolgozó nép igazi otthonává tudjuk tenni.
/MTI/

- - -

Filmművészeti pavillon a gyöngyösi Bor- és Mezőgazdasági kiállításon.

MOKÉP/Dr/HK FT Bn

Augusztus 12-től 20-ig Bor- és Mezőgazdasági Kiállítás lesz Gyöngyösön. A kiállításon a MOKÉP is részt vesz és külön pavillonban mutatja be filmművészeti kiállítását, melynek anyagában nagy helyet foglalnak el azok a dokumentumok, amelyek mezőgazdasági filmekkel, azok jelentőségével foglalkoznak. Nagyjelentőségű anyag számol be arról, hogyan mutatkozik meg a Szovjetunió három-évtizedes dícsőséges harca a szovjet film tükrében. A kiállítás harmadik része az őszi filmévad nagy filmjeit ismerteti. Ünnepi előadásokon vetítik kiváló szovjet filmek közül a "Boldog aratás", a "Micsurin" és a "Bő termés mesteri" című filmeket, amelyek bemutatják a szovjet mezőgazdaság élenjáró dolgozóit és megismertet eredményeikkel, munkamódszereikkel. /MTI/

1+

MTI BELFÖLDI HIREK

9. Kiadás 1950. augusztus 9.

6 óra 40 perc

1 DÉFOSZ Szo/Szo Mi Ni

A dolgozó parasztság országsszerte terménybeadási kötelezettségének többszörösét szállítja be a földművelésszövetkezetekbe - így akarja megköszönni a Magyar Dolgozók Pártjának és szeretett vezetőknek, Rákosi Mátyásnak a dolgozó nép Alkotmányát, így akarja viszonozni az ipari munkások segítségét, akik árubőségét teremtették a falvakban is.

A fejférnegyvei Mezőkerétem községben Németh István dolgozó paraszt, akinek ötvenkét nássa hetven kilo kenyérgabonája termelt, beadási kötelezettségén felül minden gabonafelcseslegét - huszonkét egész kéttized nássát - beadta a földművelésszövetkezetbe. Král József kilencholdas adonyi dolgozó paraszt is példásan teljesítette kötelezettségét: az "A" és "B" vételi jegyre beadott gabonán felül huszonnégy nássát "C" vételi jegyre adott át a terménybeadójtónak. Sárbogárdon Biró József cséplőgépellénőr személyes példamutatása mellett hatvan dolgozó paraszttal versenyszereződést kötött hatszázhetvenhat nássa gabona beadására. Valamennyien a cséplőgéptől szállították be a gabonát a szövetkezetbe.

Post-nagyóben ifj. Kiss József tizholdas ecseri középparaszt tizhárom nássa beadási kötelezettségén felül "C" jegyre huszonhat nássa gabonát adott be. Még ennél is szebb példát mutatott Hidvégi Lrre négyholdas üllői dolgozó paraszt, aki tizennégy nássa nyolevan kilo gabonát adott be "C" vételi jegyre.

Zala-nagy Oltára községben Kegi István ötholdas dolgozó paraszt is minden gabonafelcseslegét átadta a dolgozók államiának: tiz nássát szállított be a földművelésszövetkezetbe "C" jegyre.

A borsodi községek dolgozó parasztságának egészen sora is példásan teljesíti kötelezettségét. Felsőgagy községben Bányi András tizenkét holdas középparaszt kilenc nássa helyett harminckét nássa gabonát adott be a szövetkezeti raktárba. Fancsal községben Szőke János dolgozó paraszt 4.3 /négy egész nyole tized/ nássa beadási kötelezettségén felül "C" jegyre 22.8 /huszonkettő egész nyole tized/ nássát szállított be. B. Jakó István háromholdas alsóvadászi dolgozó paraszt kétszáznegyven százalékra teljesítette kötelezettségét. /MTI/

R

MTI BELFOLDI HÍRLEK

B 10. kiadás

1950. augusztus 9.

6 óra 45 perc

Szolnok-megyében harminchárom új termelőszövetkezeti csoport alakításra kértek engedélyt

1 VIM 23/241/PB MI MI

Szolnok, augusztus 9.

Már az eddigi cséplési eredményekből megállapítható, hogy a szolnoki megyei termelőcsoportok is mindentől jóval nagyobb terméshozadékot értek el, mint az egyénilag gazdálkodó dolgozó parasztoi. Errel a megye dolgozó parasztsága a termelőszövetkezeti csoportok sorozatos látogatóinak személyesen is meggyőződtek. Mindentől látható, hogy csak a szocialista gazdasági gazdálkodás biztosítja a több és jobb termést, a dolgozó parasztság több jövedelmét, szebb és boldogabb életét.

Láttottuk hát az alatt a megyében harminchárom új termelőszövetkezeti csoport alakítására kérték engedélyt a dolgozó parasztoi. Az első előkészítő bizottság Kisujszálláson alakult meg, harmincöt taggal, kétszáznyolcvan hold területen. Augusztus 15.-ig új termelőszövetkezeti csoportok alakultak Szolnok határában, Turkevén, Törökzentmiklóson, Tiszórádon, Barta-pusztán, Jásztelken, Jászrokosálláson, Jászapátiban, Besenyszőgyen és Jászszentandrásdon.

Emellett nagyon sokan lépnek be az idei évben is kiváló eredményt elért termelőszövetkezeti csoportokba. Így a turkevei "Vörös Csillag" termelőszövetkezeti csoportban a napokban száz új tag irta alá a belépési nyilatkozatot; háromszázharminc holddel növelik a csoport területét. A csoport tagjainak száma az új belépőkkel négyszázhatvanháromra emelkedik. A turkevei "Harcos" termelőszövetkezeti csoportba harmincyolc új tag jelentkezett százkilencvenkilenc hold területtel. A kunszentmártoni "Zalka Máté" termelőszövetkezeti csoportban huszonegy tag száznegyvenhat holddel, a jászapáti "Téncsics" termelőszövetkezeti csoportba pedig tizenhét tag százhatvanhárom holddel kérte felvételét. /MTI/

Kiterjesztik a csecsemő- és gyermekvédelmet

1 Fc/Jné/PB NjM GT Bn

A népjóléti minisztérium kibővítette a csecsemő- és gyermekvédelmet vidéki viszonylatban is. A jövőben egyelőre hét tanácsközpontban, tizenhét állami gazdaságban, tizenkilenc termelőszövetkezetben végzik a védőorvosi anyák számára felvilágosító és tanácsadó munkát a csecsemő- és gyermekvédelemben. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

8 11. kiadás

1950. augusztus 9.

6 óra 50 perc

Fajér-megyében a községek közötti versenyben Btyek halad az élen a terménybegyűjtésben

1 Vid SJ/PE M1 N1

Székesfehérvár, augusztus 9.

Fajér-megyében a terménybegyűjtés csatájában egy egész sor község ért el újabb kiváló teljesítményt. A megye községei között folyó versenyben eddig az első Btyek dolgozó parasztsága, amely terménybeadási kötelezettségét százkiloncvan százalékra teljesítette.

A második Felcsut és Alesut. Mindkét község száznyolcvan százaléknál tart, Baracska százötvenöt, Kisapostag százötven, Mezőszentgyörgy százharmincöt, Iba százhuszonöt, Súrbojár pedig százöt százaléknál tett elogat terménybeadási kötelezettségének.

/MTI/

• Karcag vezet Mezőtúrral való párosversenyében

1 Vid K6/Mt/PE M1 N1

Mezőtúr, augusztus 9.

Karcag és Mezőtúr városa párosversenyre léptek egymással a cséplés és begyűjtés gyors teljesítésére. A versenyt előre láthatólag Karcag városa nyeri meg, mert máris jelentősen kiugrott jó eredményeivel. A cséplést a város dolgozó parasztjai száz százaléknál befejezték, a begyűjtésben pedig nyolcvankét százaléknál tartanak. Ezzel szemben Mezőtúr a learatott gabonának még csak nyolcvannyal százalékat csépelte el, a begyűjtésben pedig hatvankét százaléknál tart. A város dolgozó parasztjai elhatározták, hogy ha már a cséplésben nem is tudják megelőzni Karcagot, legalább a begyűjtés túlteljesítésével igyekeznek eredményüket megjavítani.

/MTI/

A népjóléti minisztérium

1 Fa/Jaé/PE NjM FT Bn

háromszázötvenkilenc államilag gondozott diák számára - akik a közép- és főiskolák hallgatói lesznek - biztosította a kollégiumi ellátást. /MTI/

11

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. Kiadás

1950. augusztus 9.

6 óra 55 perc

Példamutató eredmények születnek a terménybegyűjtés terén Szolnok-negyében.

i Vid Kö/HK Ni Ni

Szolnok-negyő begyűjtési versenyében a negyék között a harmadik helyen áll. Ezt elsősorban a negyében kialakult jó versenyszellemeinek köszönheti.

A versenyben egymás után születnek a példamutató eredmények. Csépa községben Eszes Mátvás egyholdas kisparaszt, beadási előirányzatát háromezerhatvencszázhuszonnyolc százalékosan teljesítette. Kunszentmárton községben Zs. Varga József ért el kinagasló eredményt. Százharminckettől kilogramm helyett 29.42 /huszonkilenc egész negyvenkettő század/ hátszázát adott be, kétezerkétszázhuszonkilenc százalékosan teljesítette beadását. B. Sárk József négyholdas szelevényi dolgozó paraszt százharminckettől kilogramm helyett kétezerhátszázötvenhat századonként teljesítette beadási előirányzatát. Nagyrév községben Kifer Ferenc hétholdas középparaszt mutatott jó példát, százkilencven kilogramm kötelező beadásán felül 24.39 /huszonnégy egész tizenkilenc század/ hátszázát adott be, ezerkétszázötvenhat százalékosan teljesítette beadását.

A begyűjtési versenyben a járások közül a leg szebb eredményt a járásbeli járás dolgozó parasztsága érte el: október 2-i ütemterve eddig 92.78 /kilencvenkettő egész hatvennyolc százalékosan tart. A városok versenyében Karcag az első, 82.28 /nyolcvankettő egész huszonnyolc század/ százalékos begyűjtéssel.

A negyében több község között már a túlteljesítésben folyik a verseny. Tiszaderzs község dolgozó parasztsága az első, 169.72 /százhatvankilenc egész hatvenkettő/ százalékos begyűjtési eredménnyel. Pusztamonostoron a begyűjtési eredmény 163.65 /százhatvanhárom egész hatvanöt század/, Kengyel községben 113.31 /százharminthárom egész harminc század/, Szelevényben 112.73 /százharminckettő egész harminchárom század/, Jánoshidán 111.73 /százharmincegy egész harminchárom század/ százalékos. Tovább fokozza a beadást Tonajmonostora, ahol eddig 110.50 /százharmincöt egész harminc század/-nál tartanak, Vezseny 107.2 /százharmincöt egész harminc század/, Örvény 110.18 /százharmincöt egész harmincöt század/, Mesterszállás 104.76 /százharmincöt egész harmincöt század/, Jászbölgőháza 104.23 /százharmincöt egész harmincöt század/, Rákóczi falva 103 /egyszázharmincöt/, Csépa 102.31 /százharmincöt egész harmincöt század/ százalékosan teljesítette begyűjtési tervét. A negyében ezeken a községeken kívül még 8 község fejezte be a begyűjtést.

H

/Folyt.köv./

MI NEM FÖLDI HIREK

B 13. Kiadás

1950. augusztus 9.

7 óra — perc

i Vid/kö/HK Mi Ni

/Példanutató eredmények születnek... stb./ folyt. 1.

A negye dolgozó parasztjai a terményraktárakba búzából "A", "B", "C" vételi jegyekre 532.770 /ötszázharminckétezer-hétszázhetven/ mázsát, az előirányzat 75.29 /hetvenöt egész huszonkilenc század/ százalékát, rozsából 55.747 /ötvenötezerhét-hétszáznegyvön-hét/ mázsát, az előirányzat 110.8 /száztízegész nyolc tized/ százalékát, árpából 23.866 /huszonháromezernyolcszázhatvanhat/ mázsát, zabból pedig 3034 /háromezerharmincnégy/ mázsát adtak be.

A begyűjtési versenyben Nagyiván és Besenyszög községek maradtak le. Nagyiván község 35 /harmincöt/, Besenyszög dolgozó parasztsága pedig 39 /harminckilenc/ százaléknál tart. /MTI/

Községpénztár téríti meg a szülésznők kiszállási díját.

i Fa/Jnó/HK FT Bn

A járási székhelyeken vagy a falvakban szolgálatot teljesítő községi szülésznők igénybevétele esetén eddig mindig a szülők voltak kötelesek a kiszállási díjat /fuvardíjat/ megfizetni. A népjóléti minisztérium legutóbb hozott rendelkezése folytán a jövőben a szülésznők kiszállási díját az illetékes községi pénztár fizeti ki. /MTI/

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1950 augusztus 9. 7 óra 05 perc

Kiváló teljesítményeket érnek el a ceglédi "Szabadság" termelő-csoport Micsurin-kertészeti brigádjának tagjai

1 Vid & Ki/Hav/No/PE MI NI C e g l é d, augusztus 9.

A ceglédi "Szabadság" termelészövetkezeti csoport Micsurin kertészeti brigádjaja jó munkájával komolyan kivesszi a részét a csoport munkájából. Így Szendrei László kora tavasztól kezdve átlagosan kétszáz százalékra teljesíti munkaegység-előírányzatát. Ezen a héten kétszázötven százalékot ért el a paprika kötözésnél. Jó munkát végez Dimitrov Marinné. A múlt hét folyamán karfiol palántáknál százkilencven százalékra teljesítette munkaegység-előírányzatát.

A "Szabadság" termelészövetkezeti csoport üzemi párttitkára Dimitrov Marin jó politikai felvilágosító munka mellett a termelésben is példát mutat: tavasztól kezdve állandóan kétszáz százalék a napi átlagteljesítménye. /MTI/

- - - -

Jelentős hasznót hozott az öntözéses kertészet a hőmezővási helyi "Ady" termelőcsoportnak

1 Vid SJ/Mt/PE MI NI

A hőmezővási helyi "Ady" termelőcsoport öntözéses kertészetet létesített, amely már az idei évben igen jelentős hasznót biztosított a csoport számára. Egy hold területen százhusz négyezer káposztájuk termett. A káposzta eladásából tizenöt ezer forint jövedelemre tettek szert. A kertészetben nőtt paradicsom hat ezer forint jövedelmet hozott.

A konyhakertészet mellett gyümölcsöse is van a csoportnak, és dinnyetermesztéssel is foglalkozik. A gyümölcsstermélésből eddig hatvanezer forint jövedelmük van. /MTI/ TL

- - - -

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

15. B kiadás 1950 augusztus 9 7 óra 10 perc

Kimagasló terménbendási eredmények Békés megyében

I Vid & S/Rné/Rné VÁ 40 K3 M1 N1

Békés megyében eddig Hegedűs Béla békésszentandrásai középparaszt vezet a terménbendásban. Kötelezettségét 2754 /kétezerhétyszázötvennégy/ százalékra teljesítette. Közölte, hogy mennyi felesleges gabonája marad határozatnak a fejedelmén, a kötelező bendáson és veteményen kívül a gaz egész feleslegét bendta.

Minden szem felesleges gabonának a néo raktárban a helye, hogy erősödjék az ország, erősödjék a békebor" - mondotta a bendaskor.

Özvegy Sándor Istvánné hetven éves körös ad nyi dolgozó parasztnak, öt hold földön gazdálkodik. Amikor a számitási szerződés kötéséről volt szó, mint népnevelő nemcsak jó fevilágosító munkát végzett, de példát is mutatott: tizenkét mézsa gabonáját szerződésben kötötte le. Ellen jár a bendában is: 975 /kilencszázhetvenöt/ százalékra teljesítette előirányzatát.

Bálint Viktor ötholdas dolgozó parasztnak, a geszti pártszervezet titkárnak két holdon 26.80 /huszonhat mézsa 30 kilogramm/ mézsa búzaja termett. A fejedelmén és a veteményen kívül minden szem gabonáját beszámitotta a szövetséget raktárba, 509 /ötszázkilenc/ százalékra teljesítve terménbendási kötelezettségét. /MTI/

2

MTI BELFÖLDI HIREK

16.

B. . . Kiadás

1950. augusztus 9.

7 óra 15 perc

A bácsalmási járás dolgozó parasztjai a terménybegyűjtés gyors végrehajtására hívták fel Bácskiskunmegye dolgozó parasztságát.

Vid & Gz/Gz/HK Mi Mi

Bács-Kiskun-megye bácsalmási járása elnökek érte el az országban a begyűjtésben a száz százalékot. A járás dolgozó parasztsága most a következő levélben fordult a megye dolgozó parasztjaihoz:

"Rákosi elvtárs, szeretett vezérünk állapította meg, hogy népünk nem réz, hanem erős bástya a béke frontján. Ezt a bástyát erősítjük mi a bácsalmási járás dolgozó parasztjai, amikor begyűjtési kötelezettségünknek járásunk területén augusztus 4-ig 102 /százköt/ százalékban eleget tettünk.

Hazafias kötelezettségünket teljesítettük ezzel, megköszönve azokat a hatalmas eredményeket, amelyeket Népköztársaságunk Alkotmánya biztosít nekünk, felszabadított dolgozó parasztságnak akik a munkásosztály és hatalmas Pártja vezetésével napról-napra előbbre haladunk. Mi, a bácsalmási járás dolgozó parasztjai azzal a felhívással fordulunk megyénk dolgozó parasztságához, - különösen a begyűjtésben lemaradt kiskörösi, kalocsai és dunavecsei járások dolgozóihoz - , hogy kövessék példánkat abban a harcban, amelyet a begyűjtés lelkiismeretes teljesítésével vivünk. Mi megértettük, hogy minden szem beadott gabona nemcsak a mi erőnket növeli, de erősíti a függetlenségért harcoló koreai népet.

- Az újságból naponta olvassuk, hogy a világon a dolgozó milliók egy emberként emelik fel tiltakozó szavukat: "El a kezektől Koreától". Ez a tiltakozás tettekben is megnyilvánul. Munkásosztályunk a termelés fokozásával, az új normák teljesítésével harcol a béke erősítéséért. Mi, dolgozó parasztok a begyűjtés gyors végrehajtásával bizonyítjuk be, hogy a béke védelmében egy emberként zárkózunk fel a békeharcot vezető Szovjetunió mögé Pártunk zászlaja alatt.

Dolgozó paraszttársaink! Gyorsítsátok meg munkátokat és Alkotmányunk ünnepére teljesítsétek a begyűjtési kötelezettségeteket. A ti munkátokon is múlik: ötéves tervünk sikere, népünk boldogulása és ezzel együtt a békétábor győzelme." /MTI/Π

MTI BELFÖLDI HIREK

1950. augusztus 9.

7 óra 20 perc

B 17. kiadás

A vállalt négyezer méter vászon helyett napi kilencezer méterrel
teltek termelésüket a Kistext dolgozói a koreai hét első két
napján

1 Sz1/Sz1/P3 KM N1

A Kistext dolgozóinak eddig már nyolcvan százaléka
tett felajánlást a koreai hétre.

A fonodában Csanner Lajosné fonóhárom százalékos
többtermelést ajánlott föl, amit már az első napon tizenöt százalékos
kal túlteljesített. A hasonló túlteljesítések eredménye lett, hogy
a három műszak fonodai dolgozói eszközszáz kilogrammi fonállal ter-
meltek többet a napi tervelőírászatnál.

De a szövöde dolgozói sem maradtak el a békéért fo-
lyó termelési harcban. Ők azt vállalták, hogy naponta négyezer mé-
terrel több vásznat készítsenek el a koreai héten. Az első nap ered-
ménye azonban jelentősen túlszárnyalta ezt a vállalást, mert kilenc-
ezer méterrel készítették többet.

Szeretics Károly ifjununkja
holyhozó öt gépre tért át

A kikészítő üzem dolgozói, csatlakozva a fonoda és szövöde versenyé-
hez, elhatározták, hogy naponta tizenhét ezer méterrel több kikészí-
tést, /bolyhozást, festést, stb./ vállalnak. A felajánlás túltelje-
sítésében ők sem maradtak el és már az első napon huszonegyszer
méterrel készítették többet. A teljesítés sikerét elősegítette, hogy
a dolgozók új munkamódszereket vezettek be. Szeretics Károly ifju-
nunkja bolyhozó öt gépre tért át. A kikészítő üzem jó eredménye csök-
kentí a gyár szűk keresztmetszetét, ugyanis a gyárban szőtt anyagok
kikészítését ez az üzemenész nem tudja teljesen elvégezni. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1950. augusztus 9.

7 óra 25 perc

A munkaverseny kiszélesítésével, a munka jobb megszervezésével, sztahanovista munkával teljesítik a korábbi hétre tett felajánlásukat a Kismotor- és Gépgyár dolgozói.

D1/Jn6/PE KM N1

A Kismotor és Gépgyár dolgozói kétszázötvenöt ezer forint értékű felajánlást tettek a korábbi hétre. A béke-műszakban egy mozdonymotort, tizenöt más motort és nyolc furógépet készítenek el terven felül. A jelentős felajánlás teljesítését biztosítja, hogy az elmúlt napokban a szocialista munkaverseny-mozgalom ugrásszerűen fellendült.

Az elmúlt héten, amely a Kismotor- és Gépgyárban az új normák bevezetésének hete volt, az Üzem 103.2 /százharom egész kéttized/ százalékos összteljesítményt ért el. Ezen belül a gépműhely dolgozói 102.8 /százkettő egész nyolctized/ százalékos, a szerelő dolgozói pedig 103.8 /százharom egész nyolctized/ százalékos átlagteljesítményt értek el az új normák alapján.

A dolgozók most vállalásuk teljesítésének biztosítására elhatározták, hogy a koreai nép győzelmes harca iránt érzett szolidaritásukat a versenymozgalom további élénkítésével, az új normák fokozottabb túlteljesítésével fejezik ki. Mintegy hatszáz dolgozó tett felajánlást, vállalta, hogy a koreai hét során öt-tíz százalékkal teljesíti túl a normát. A legjobbak természetesen még nagyobb túlteljesítésre vállalkoztak. Varga Gyula marós, Ádám Lajos motorszereelő, Ördög József és Verő Endre esztergályosok, Gács István furós és még a néhányan tiz-harminc százalékos túlteljesítésre tették ígéretet.

A koreai hét első két napjának eredményei azt bizonyítják, hogy a felajánlók teljesítik is vállalásukat. Mind a gépműhelyben, mind pedig a szerelőben magasra csapott a munka lendülete. Fokozza a munkakedvet, hogy a koreai hét versenybizottsága jól megszervezte a dolgozók tájékoztatását. A munkások minden két órában értesülnek a legújabb harci győzelmekről, amelyek a magyar +országi termelés frontján mérnek csapást az imperialistákra és magyar +ügy-nökeikre. A legújabb eredményhirdetés Verő Endre esztergályosra fordította az üzem figyelmét. Verő harminc százalékos túlteljesítést vállalt. Tettei azonban messzebb visznek, mint ígéretei. A rábízott, igen bonyolult munkákon mintegy száznyolcvan százalékosra teljesítette új normáját.

/folyt. köv./

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1950 augusztus 9.

7 óra 30 perc

/A munkaverseny kiszélesítésével. . . 1. folyt./ DI/Jné/PB KM NI

Verő már a békeműszak első óráiban kax kitett magáért. Uj módszerrel látott hozzá a motorhenger főcsavarok meneteinek kivágásához. A menetvágásnál magyar esztergályos eddig még alig alkalmazott gyorsvágást. Verő - mint mondotta - az élen járó szovjet sztahnovista Bortkiewicz élettörténetéből tanulta meg, hogyan kell alkalmazni a gyorsított menetvágást. Ugy gondolta, hogy a szovjet sztahnovista módszer alkalmazására keresve sem találhat a koreai hét beindításnál különbséget. Elkészítésének

A motorhenger főcsavar/idejét tizenhárom percről nem egészen öt percre vették vissza a normák rendezésekor. Verő ezzel az új, jó technikai normával kétszáz százalékosra ért el. Bortkiewicz módszerét alkalmazva a nagyolás és simítás két műveletét összevonta. A művelet-összevonást különleges készprofil alkalmazása és a forgási sebesség megsokszorozása tette lehetővé. Az új módszer a készlet élettartamát is meghosszabbítja. Míg a tíz-tizenöt méteres metszési sebesség mellett nyolc-tízpercenként kellett kést cserélni, most, hogy Verő száz-százhusz méteres metszési sebességgel dolgozik, kése három-négy órát is kibír.

A gépműhelyben Praesínszki Mihály igyekszik a legjobban. Ő fogaskereket mar és nincs kizárva, hogy néhány óra alatt utóléri, sőt megelőzi Verőt.

A vetélkedés annál +/ mivel az esztergályosok és a marósok is versenyben vannak egymással. A szerelvényben is jók az eredmények. Bittó István száznyolcvanhat, Frigyesi József százhetvennyolc százalékos teljesítést ért el eddig, de a többiek sem maradnak el felajánlásaik mögött. A dolgozók zöme három-hét százalékkal teljesíti túl az új normát.

Ilyen teljesítések mellett egészen bizonyosra vehető, hogy a Kismotor- és Gépgyár dolgozói szombat délig elkészítik a terven felül vállalt gépeket. Emellett tervüket is maradéktalanul teljesítik. A műszaki értelmiségi dolgozók jó anyagellátással, a pontos program-résztervek és az eddiginél jóval részletesebb műveleti leírások elkészítésével segítik a dolgozók harcát. /MTI/

+/ inkább érdekli az üzem dolgozóit

17

MTI BELFÖLDI HIREK

3 20. Kiadás

1950 augusztus 9

13 óra 35 perc

Időjárásjelentés

Hn3/Hn3 Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 9-én, szardán délben:

Szárazföldünkön Spitzbergáktól a Skandináv fől-
szigeten át, le az Alpokig lezálló légáramlás alakult ki, száraz,
csendes, napos időjárással. Ériatt Közép-Európában is lassan me-
legszik az idő, de az éjszakák még hűvösök. Európában csak a Volga
környékén vannak esők és a brit szigeteken, hol viharos szelet is
okoz az Océánon északkelet felé haladó viharciklon.

Hazánkban kedden bár változóan felhős volt az ég,
sok helyen 10-13 órán át sütött a nap s folytatódott a felmelegedés.
A hőmérséklet nyugaton 24-26, a keleti és déli megyékben pedig több
helyen 27 fokig emelkedett. Éjszaka országszerte 10-12 fok között
volt. Pár csepp eső hullott Pápán, Kisvárdán, 1 mm Záhonyban.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke
1.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 2.8 mm-rel alacsonyabb
volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szardán 12 órakor a hőmérséklet 25 fok,
a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: Mérsékelt szél,
kevés változó felhőzet, ma az északnyugati megyékben egy-két he-
lyen kisebb eső lehet. Holnap eső már nem valószínű. A hőmérsék-
let kissé emelkedik. /MTI/

✓

MTI BELFÖLDI HIREK

3 21. kiadás

1950 augusztus 9

13

óra 4 0 perc

Vízállásjelentés

3. Kínó/Hnó 3n

Az Országos Vízjelző Szolgálat jelenti augusztus 9-án, szombán:

A Duna Gönyű-Zimony között árad, máshol apad. Budapestig közepes, Ujvidékig alacsony, lejjebb igen alacsony víz-állásu. A Duna Vízének hőmérséklete Komáromnál 16.5, Budapestnél 19.1, Mohácsnál 19.1 Celsius fok.

A mai dunai vízállások: Scharding 326 cm 30 %, Aschach 263 cm 36 %, Linz 309 cm 35 %, Struden 444 cm 37 %, Krems 369 cm 36 %, Bécs 370 cm 43 %, Pozsony 437 cm 43 %, Oroszvár 392 cm 47 %, Dunaremete 422 cm 53 %, Gönyű 342 cm 47 %, Komárom 358 cm 47 %, Esztergom 322 cm 45 %, Budapest 380 cm 41 %, Dunapentele 287 cm 38 %, Dunaföldvár 222 cm 35 %, Paks 271 cm 30 %, Baja 284 cm 23 %, Mohács 296 cm 23 %, Bezdán 125 cm 21 %, Apatin 170 cm 23 %, Gombos 164 cm 21 %, Ujvidék 115 cm 21 %, Zimony 17 cm 16 %.

A Rába Szentgotthárdnál minus 75 cm 5 %, Győrnél 295 cm 38 %, a Dráva Arcsnál 147 cm 32 %, Drávaszabolcsnál 165 cm 32 %.

A Tisza Vásárosnamény-Csongrád között árad, máshol apad, Záhonyig alacsony, lejjebb igen alacsony víz-állásu. A Tisza vízének hőmérséklete Tiszabecsnél 12, Tokajnál 21, Szolnoknál 19.5, Szegednél 20.5 Celsius fok.

A mai tiszai vízállások: Tiszabecs 30 cm 24 %, Vásárosnamény 86 cm 29 %, Tokaj minus 23 cm 15 %, Tiszafüred minus 155 cm 5 %, Szolnok minus 224 cm 2 %, Csongrád minus 342 cm 1 %, Szeged minus 230 cm 1 %, Tittel 38 cm 17 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 257.5 km-nél 9 dm, 250.5 km-nél 13, 245-246.5 km-nél 9, 242.5 km-nél 10.5, 237 km-nél 7, 233.2 km-nél 5.5, 230-231 km-nél 10, 219.5-220 km-nél 9.5, 207-208 km-nél 6.5, 193.5 km-nél 13 és a 175.5 km-nél 15 dm.

A Szamos Csengerénél 2 cm 13 %, a Bodrog Sáros-pataknál 42 cm 6 %, a Sajó Bánrévénél 14 cm 7 %, a Hernád Hidas-németinél minus 2 cm 8 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 144 cm 1 %, a Körösök Körösszakallnál minus 32 cm 11 %, Belényesnél minus 28 cm 11 %, Békésnél minus 50 cm 19 %, Gyománál 172 cm 32 %, a Maros Makónál minus 46 cm 3 %, a

A Palaton Siófoknál 50 cm 30 %, víz hőfok: 19 Celsius fok. Várható víz-állás holnap Budapestnél: 405 cm. /MTI/

✓

H T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1950. augusztus 9. 13. óra 40 percre
társadalmi

A Központi NV-nél elvtársi bíróság ítélkezett egy szabotáló,
szabotáló jobboldali szociáldemokrata felett

i Ho/HV/Hnó Gp

Az Egyesült Központi NV II. szánu, Hunor-utcai telephelyén kulturteremben kedden nyomban a nappali műszak után összegyűltek a dolgozók, hogy megtervezzék Blonszki Rozső jobboldali szociáldemokrata művezető és társai visszaélését. Kádás Sándor elnök, társadalmi vádló elmondta, milyen eszközökkel próbálták zavarni vádlott jobboldali szociáldemokraták munkásságunk, népünk építőmunkáját. Blonszki Rozső gépmunkás, művezető, a bűncselekmények egész sorozatát követte el. Tomaszovszky Lászlóval, a fások szakszervezetéből már korábban kiugrott sikkesítőnek, a kocsmái ivótársának a május és június havi beszámolóknál esetenként 300-350 forinttal többet számolt el, mint az üzemi más dolgozóknak. Ezt a legkülönbözőbb csalásokkal érte el. Így cinkostársának egy alkalommal száz darab ablaktáblát 14 forintnak megfelelő időt adott; míg egy másik becsületesen dolgozó munkásnak ugyanazért a munkáért 5 forintnak megfelelő időt utalványozott. Blonszki nem egy esetben hatalmas károkat okozott a munka szabotálásával. Az új gépeket naprosszat kivonta a termelésből.

Igy az ötorsós gép beállítását és üzembahelyezését hosszú hónapokon keresztül elszabotálta, s ezzel népgazdaságunknak igen komoly kárt okozott. Fontos gépjavításokat nem végzett el. Durván visszautasított minden dolgozót, aki kocsiszerésre vagy a szerszámok kijavítására hívta fel figyelmét. A kocsiszerőt kérő Propkánra azzal támadt rá, hogy "ha nem az a rendszer volna, csakópen bennél el voln.".

Wisszaélésével nemcsak öt éves tervek időelőtti teljesítést hátráltatta, hanem a dolgozók zsebéből illy módon komoly összegeket lopott ki. Nem meglepő ezután, hogy Blonszki a munkafegyelmen és a munkakerülés terén is visszaélt művezetői hivatalával. Nála csak a fröceskompanya érvényesült. Blonszki politikailag tudatosan csellekedett. Mint régi jobboldali szociáldemokrata a Fasmunkások Szakszervezetéből kibruadt barátját, Tomaszovszkit a banda harmadik tagjának, Szigeti Dezsőnek segítségével az üzemi vezető távollétében becsenpészték a vállalatba.

Kábelás László gépmunkás felszólalásában éles szavakkal elmondotta, hogy éppen ideje leleplezni ezeket az emberi nivoltukból kivetkőzött csalókat, egész népünk ellenségeit.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1950. augusztus 9.

13. évf. 45. lapsz.

/A Közpítési NV-nélfolyt/ 1 Ho/Szl/Hnó Gp

- Aki becsületesen dolgozott annak el kellett vonni munkakövidét - vette át a szót Kovács József. Legtöbbször önkényesen szabta meg a bérünket. Hiába teljesítettük a munkát, mert nem számoltak el.

Sok felszólalás után az elvtársi bíróság ítélőthozatalra vonult vissza. Az alatt a tárgyalás alatt senki sem mozdult helyéről. Mindenki tudta, hogy itt most az állomány megszüntetéséről van szó.

Kádás Sándor elnök, az elvtársi bíróság elnöke kihirdette az ítéletet. A társadalmi bíróság Bloncski Rozsót a szakszervezetből való kizárára, a vállalatból való azonnali elbocsátásra ítélte. Ügyét áttesszi a rendes bírósághoz.

A bírósákok tömegét elkövető és demagógiájával illendően hazító Tomaszovszki László szűttel nem menekült meg a felelősségrevonás elől: a bíróság a KEM'Oszt szakszervezetből való kizárással és az üzemből való azonnali eltávolítással sújtotta. Ügyét rendes bíróság tárgyalja majd. /MTI/

Hatszázötven ezer forint évi megtakarítást eredményeznek dorogi bányászok az évi ujitásai

Vid BS/Dr/Hnó KM Bn

Az öt éves terv első két hónapjában 418 /négyezer-tizenhét/ ujitást nyújtottak be a dorogi dolgozók. A benyújtott ujitásokkal elérhető évi megtakarítás 650.000 /hatszázötven ezer/ forint, ami csaknem 300.000 /háromszáz ezer/ forinttal több, mint az előző év első két hónapjában benyújtott ujitások alapján elért megtakarítás.

Az ujitásokon kívül tapasztalatosere és ötletnapokat is tartottak Dorogon. A megtartott ötletnapon 195 /százkilencvenöt/ dolgozó tett javaslatot a termelés fejlesztésére, javítására. A bizottság 81 /nyolcvanegy/ ötletet fogadott el és a helyszínen 50-től 200 forintig jutalmazott. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R L E P

B 24. kiadás

1950 augusztus 9

13 óra 45 perc

Készül a tervon felüli mozdony a MAVAG-ban, amit a koreai-hétn ajánlottak fel a dolgozók

t B3/ezl/Hnó Gp

A MAVAG dolgozói vállalták, hogy tervon felül egy teljesen kész expertmozdonyt készítenek a koreai-hétn. Az egyes műhelyek már ezenkívül több felajánlást is tettek. Csak a mozdonygyár felajánlása összeadja az 1,800.000 /egymilliónyolcszázszáz/ forintot,

Az újság dolgozóival a koreai-hétn minden nap megjelenő "Villám" című újság lap közli a munkában élenjárók nevét és a nap legjobb eredményeit.

Készül az új mozdony kazánja

Az első "Villám" újságban a kazánlemezhejlitő műhelyben dolgozó "Tóth"-csoport nevét olvashatjuk. A "Tóth"-csoport a koreai hét első napján háromszor annyi kazánlemez megmunkálását végezte el, mint amennyit az előző hetek napjain. Az új mozdony kazánjához szükséges tárcsavar mennyiségét a kazánműhelyi esztorgályos csoport biztosította. Az esztorgályos csoport az első napon négy százalékkal emelte fel átlagteljesítményét.

A mozdonyműhelyben dolgozó furások egymással versenyezve dolgoznak a tervon felüli mozdony elkészítéséért. Az élen itt Bodossán István furás áll, aki vállalta, hogy 15 százalékkal fogja emelni teljesítményét a koreai-műszak első napján csaknem az ötszörösére emelte teljesítményét. A mozdonyalkatrészek esztorgálását a vas- és a fémesztorgaműhelyek végzik. Ezekben a műhelyekben is versenyben dolgoznak a vállalt teljesítmények eléréseért. Az esztorgaműhelyben Cziprik Márton esztorgályos és Ledniczki János marós emelkednek ki jó teljesítményükkel. Cziprik és Ledniczki vállalták, hogy a béke-hétn 10 százalékkal emelik teljesítményüket és már az első napon 85 /nyolcvanöt/ százalékkal nagyobb teljesítést értek el.

darab
Tóth Béláné tizenöt menetcsavart ajánlott fel, ötven darabbal készít többet

Tóth Béláné esztorgályos neve szerepel a nap legjobb dolgozóját feltüntető műhelytáblán. Tóth Béláné vállalta, hogy a koreai-műszak minden napján 15 /tizenöt/ menetcsavarral többet fog készíteni, mint az átlagteljesítménye. A munkaidő jó beosztásával elérte, hogy már az első napon 35 /harmincöt/ darab menetcsavarral teljesített többet, mint a felajánlása. Tóth Béláné a koreai-műszak második napján már 50 /ötven/ darab csavar tervon felül való elkészítését vállalta és megígérte, hogy ezt a darabszámot a koreai-hét tartama alatt tartani fogja. /Folyt.köv./

PL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1950 augusztus 9 13

óra 45 perc

/Készül a tervon felüli mozdony....folyt/ t BS/Szl/Hnó 6p

A nyolc "yörgynó, a csapágypersely esztorgálásánál dolgozik. Nyolc darab persely megmunkálását ajánlotta fel tervon felül, hogy 5 is kivogya részét a tervon felül készülő mozdony munkájából. Már az első napon tulteljesítette felajánlását, mert nyolc darab persely helyett 11 darabot esztorgált meg. A korosi-műszak első napján a mozdonygyár heti felajánlásának közel 20 /husz/ százalékát teljesítette, ami azt jelenti, hogy az első napra előirányzott munkát a dolgozók két százalékkal tulteljesítették. /MTI/

Az anyagtakaróssági mozgalom során tizenkét vagon hulladék vasanyagot gyűjtöttek össze és hasznosítanak a Felten-gyár lakatosai

DI/PS/Hnó KM Bn

A Felten-gyár lakatosműhelyének dolgozói bejelentették esatlakozásukat a vasipar üzemének körében is egyre jobban szélesedő anyagtakaróssági mozgalomhoz. Röpgyűlésen határozták el, hogy összegyűjtik és szótválogatják a műhely területén fellelhető vashulladékokat. A határozatot tett követte. Az üzem dolgozói társadalmi munkában mintegy tizenkét nássa vasanyagot gyűjtöttek össze és hordták raktárba.

A hulladékból került lemezeket, csavarokat, fogaskereket, rud- és szögvas-anyagokat, valamint gépalkatrészeket ötletes kezdeményezések segítségével használják fel a termelésben. Az elkopott nagyobb fogaskerekekből például kisebbméretű új fogaskerekeket marnak. Egyes gépalkatrészekből új alkatrészeket esztorgálnak ki, a rud- és lemezvasdarabokat pedig meghogesztik s így kapják meg a szükséges méretet. /MTI/

A Nagyvártelöpi piaci árakban

8 Hnó/Hnó Bn

forint kilogramonkint./MTI/

árváltozás: tők 0.55, szőlő 2.10

A kicsinybeni piaci árakban

8 Hnó/Hnó Bn

forint kilogramonkint./MTI/

árváltozás: tők 0.73, szőlő 2.56

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1950 augusztus 9

13 óra 50 perc

Négy és fél méterrel több árut szőnek a szövők óránként a Győri Textilben a profilírozás óta.

1 KM/Hnó Bn

Szocialista tervezőgazdálkodásunk profilírozással is emeli a munka termelékenységét, elősegíti az egyesleges munkafeltételek megteremtését, javítja a minőség ellenőrzését.

A pamut-, len- és kenderiparban a már megindult profilírozás nagy lendülettel folytatódik.

A Győri Textil Gópparkj azelőtt harmincfajta, a legkülönbözőbb szélességű szövészekből állt, amelyeken mintegy hatvanféle cikket készítettek. A dolgozók a sokféle géptípus miatt nem tudtak több gép kezelésére áttérni, a rengeteg gyártmány akadályozta a termelékenység emelkedését, az áruszállítás meggyorsítását.

A közelmúltban megkezdődött az üzem átalakítása széles szövődévé, vagyis a széles szövőgépeket csoportosították az üzemben. A munka leegyszerűsödött, a gyártmányok száma tizenötre csökkent, a dolgozók áttérhettek a több gép kezelésére és a termelékenység nyomban emelkedett. Így a profilírozás után egy szövő egy órai teljesítménye négy és félszeresével emelkedett. A Győri Textil profilírozása folytatódik a következő félévben is: még több széles-szövőgépet csoportosítanak az üzemben.

A Pécsi Textilben szintén sokfajta géptípus akadályozta a dolgozókat abban, hogy több gépet kezeljenek. Mielőtt az üzemet nyomóalapanyag szövődévé alakították át, az üzem jelentős részében egy dolgozó az eddigi átlagos 5.4 /óra/ egész négy tized /óra/ gép kezeléséről 12 /tizenkét/ gépre térhetett át.

A Perutz Textilgyár ugyancsak vetüléktarkázó /tarka, mintás anyagot készítő/ üzem lesz. A vetüléktarkázás előző komplikált művelet és azaz, hogy ezeket a gépeket egy üzemben profilírozzák, egyöntetűbbé teszik a gyártást, emelik a minőséget. A Soproni Pamutipar középszála vetüléktarkázó üzem lesz, a Magyar Textiliparhoz siná szövőgépet csoportosítanak, a Mezőturi Textilműveket komplikáltabb árukat gyártó tarkázó üzemé alakítják. /MTI/

L

H
1

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 27. kiadás

1950. augusztus 9.

13 óra 50 perc

Szolnok-megyében három járásban befejezték a cséplést

i Vid Kö/Szl/Hnó Szo Bn Szolnok, augusztus 9.

Szolnok-megyében, amely a boglyajtási versenyben a harmadik helyen áll, a cséplés is jó útemben halad. Jelenleg 93 /kilencvenhárom/ százaléknál tartanak. Példát mutattak a cséplés gyors elvégzésében a termelőszövetkezeti csoportok, amelyek mindenütt befejezték már a buza- és a rozs cséplését, árpát és zabot is már csak a mezőturi és a kunhegyesi csoportok csépolnak.

A termelőszövetkezeti csoportok jó példáját követve az egyénilag gazdálkodó dolgozó parasztok között is fellendült a cséplési verseny. Ennek köszönhető, hogy a megye három járása már teljesen befejezte a cséplést. Elsőnek augusztus 2-án a tiszafüredi járás végzett, utána augusztus 5-én a kunszentmártoni és törökszentmiklósi. A jászberényi járás is 92 /kilencvenkét/ százaléknál tart. Erősíteni kell azonban az útemet a szolnoki járásban, mert ott még csak 77 /hetvenhét/ százalékos a cséplési eredmény.

A városok közül Jászberény és Mácrag végzett elsőnek a csépléssel. Emellett azonban Szolnok 67 /hatvanhét/ százalékkal. Szolnok város dolgozó parasztjainak példát kell venniük arról az 52 /ötvenkét/ szolnokmegyei községről, ahol már minden szorgobonát elcsépeltek. De példát kell venni ezekről Szajol községnek is, amely még mindig csak 70 /hetven/ százaléknál tart. Rontja a megyei eredményt Nagykőrű község is, ahol még csak 80 /nyolcvan/ százalékban végezték el a cséplést. /MTI/

Hatvan és Csány versenyében az augusztus 5-i kiértékelés szerint Hatvan vezet

i Vid SH/HK/Hnó Szo Bn

Hatvan város dolgozó parasztsága csatlakozva Szegvár és Mindszent versenyfelhívásához, párosversenyre szólította Csány község dolgozó parasztjait. Az augusztus 5-i kiértékelés szerint a versenyben Hatvan község vezet, mert már 147 százalékban teljesítette terménybeadási kötelezettségét. Csány község 127 százaléknál tart.

Hatvan dolgozó parasztjai közül élenjár a terménybeadásban Kovács István hatfoldas dolgozó paraszt, aki "0" vételi jegyre 21.50 mással gabonát adott be, ami beadási kötelezettségének hétésszerese. Luda László hatfoldas dolgozó paraszt beadási kötelezettségének több mint ötszörösét adta be "0" vételi jegyre. /MTI/

PL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1950 augusztus 9

13

óra 55 perc

Több mint tizenötezer mázsa búzát adtak már be a "C" jegyre a bajai járás dolgozói

i Vid SJ/HK/Hnó Szo Bn

A bajai járásban augusztus 9-ig "C" vóteli jegyre több mint 15.000 /tizenötezer/ mázsa búzát és 5294 /ötezerköttszázkilencvennégy/ mázsa rozst gyűjtöttek be. A takarmánygabonából eddig 2749 /kétötezerhétsházszáznegyvenkilenc/ mázsa árpa és 1246 /ezerköttszáznyolcvanhat/ mázsa zab gyűlt be a földművelőszövetkezetek raktárába. A községek közötti versenyben Hercegszántó és Bácsborsod jár az élen.

Az egyénileg dolgozó parasztek közül Kovács István nemessáduudvari négyholdas dolgozó paraszt ért el eddig legjobb eredményt a versenyben, aki beadási kötelezettségének 760 /hétsházhatvan/ százalékat adta be "C" vóteli jegyre. Dávodon Patiko József hétholdas dolgozó paraszt beadási kötelezettségének több mint hatszorosát szállította be a földművelőszövetkezetbe. /MTI/

Borsod-negyében a ricsói járás a tarlólántás 91/kilencvenegy/ százalékat elvégezte, de az ózdi és sátoraljaujhelyi járás lerontja a megye eredményét

i Vid Kö/szl/Hnó Szo Bn M i s k o l c , augusztus 9.

A tarlólántási versenyben Borsod-negyő meglehetősen lemaradt. Ennek oka, hogy a megye több járásában vontatottan haladt a munka. A megye mindössze 46.6 /negyvenhat egész hat tized/ százalékban végezte el a tarlólántást.

A járások közötti versenyben az utóbbi napokban kiugrott a ricsói járás, amely 91 /kilencvenegy/ százaléknál tart. Második és harmadik a tokaji és a sárospataki járás 84.5 /nyolcvannégy egész öt tized/, illetve 74 /hetvennégy/ százalékkal. Az ózdi és a sátoraljaujhelyi járás változatlanul az utolsó helyen áll.

A megyei pártszervezetek és népfrentbizottságok felfigyeltek a lemaradásra és mindenütt igyekeznek jól megszervezett felvilágosító munkával meggyőzni a dolgozó parasztságot a tarlólántás szükségességéről és előnyeiről. /MTI/

✓

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 29. kiadás

1950 augusztus 9

14

óra — perc

Megalakult a zalamegyei Békévédelmi Bizottság

Vid FT/Dr/Hnó FT Ks Z a l a e g e r s z e g , augusztus 9.

Zala-megye legjobbjai, élmunkások, sztahanovisták, termelésben élenjáró dolgozó parasztok, termelőcsoportok tagjai, a haladó értelmiség képviselői gyűltek össze Zalaegerszegen a megyei tanács székházában, hogy megalakítsák a megyei békévédelmi bizottságot.

Farkas József, a megyei tanács elnökének bevezető szavai után egyhangulag megválasztották a békévédelmi bizottság tagjait. Ezek a többi között: Millei István élmunkás, Malek István élmunkás, Balogh Józsefné munkájerőmunkás, termelőszövetkezeti csoportelnök, Jáfi László katolikus plébános, Bartos István, a SZOT megyei titkára, Téglás Dezsőné, az MND Sz megyei titkára, Gál János honvédszázados, Lebics István középparaszt, Gábor Ernő, a Párt városi bizottságának tagja, Nagy Julianna tanítónő, Trök Irén, a DISZ központi vezetőségének tagja, Kiss István kiválómunkás tanító, Ovári Károly mintagazda.

A megyei békévédelmi bizottság megalakulása alkalmából táviratban üdvözölte a magyar nép szeretett vezérét, Rákosi Mátyást.

— Mi itt az imperialisták láncos kutyaíának, a gaz Titó bandájának szomszédságában fogadjuk — irták többi között —, hogy a béke megvédésére minden erőnket harcra vetve hajtjuk végre az előttünk álló nagy feladatokat, üzemeink termelékenységének emelését, a terménybegyűjtés nagy munkáját. A hős koreai népet megtámadó amerikai dollárbanditáknak és a zsoldjukban álló jobboldali szociáldemokratáknak és a klerikális reakciónak azzal válaszolunk, hogy tovább fokozzuk a begyűjtés lendületét. Bobizonyítjuk munkánkkal, hogy Zala-megye népe nemzetiségre való tekintet nélkül egy emberként kész szocialista hazánk megvédésére." /MTI/

— — — — —

A tiszadobi állami gyermekotthon kétszáz növendéke segít a betakarításban

i Fa/PE/Hnó FT Ks A betakarítási, cséplési munkák jelentőségét felismerte a dolgozó parasztfjúság is, amikor harcot indított a buzaszemekért. Ilyen figyelemreméltó jó példával járt elől a tiszadobi állami gyermekotthon kétszáz növendéke is. Nyolcszáz munkanapot ajánlottak fel, amit a termelőszövetkezeti csoportokban és a község egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztjainál végeztek el. A mezőgazdasági munkán kívül jó és lelkesítő kulturalizmusként is végzett az uttörő brigád: cséplőgépnél dolgozó munkásokat sz rakoztattak a pihenés ideje alatt. /Tolyf.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30. kiadás

1950 augusztus 9 14 óra 10 perc

/A tiszadobi állami gyermekotthon...folyt/ i Fa/Ps/Hné FT Ks

A tiszadobi uttörők kulturbrigádja jó munkával bebizonyította, hogy megérdemelten nyerte el a Szabolcs-negyében rendezett uttörő kulturverseny vándorzászlaját. /MTI/

A MUOSz tiltakozik haladó török újságírók letartóztatása ellen

k KUM § Hné Bn A Magyar Újságírók Országos Szövetsége felkérte a Török Köztársaság budapesti követségét, hogy továbbítsa a török kormányhoz az alábbi táviratot:

"A Magyar Újságírók Országos Szövetsége mély felháborodással értesült arról, hogy a török hatóságok Isztambulban be- szüntettek öt baloldali lapot, letartóztattak hét újságírót, mert felemelték tiltakozó szavukat az ellen, hogy Törökország katonát küldjön Koreába.

Mi, magyar újságírók szüntelen harcot folytatunk azért, hogy kifejezésre juttassuk népünk őszint akaratát a béke védelmére, az imperialista háborús gyűjtögeték elleni küzdelemre. Ezért a legtöbbször együttérzünk azokkal a török újságírókkal, akik lelkiismeretüket és a török nép érdekeit követve, bátran emel- lik fel szavukat az amerikai imperialisták gyalázatos merényleté- vel szemben, tiltakoznak a koreai polgárháborúba való török be- avatkozás ellen, saját népük békéjét védelmezik.

Tiltakozunk a sajtószabadság ome durva megsértése ellen és követeljük a hét isztambuli újságíró szabadlábrahelyezését, a békéért harcoló lapok működési szabadságának visszaállítását.

Magyar Újságírók Országos Szövetsége."
/MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1950 augusztus 9

14

óra 20 perc

Szombaton tartják meg az Építőipari Sztahánovisták I. Országos Konferenciáját

MEMOSZ § Hné KM Ks

Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége a következő közleményt adta ki az Építőipari Sztahánovisták első országos konferenciájának megrendezéséről:

- Az Építő-, Fa- és Építőanyagipari Dolgozók Szakszervezetének elnöksége augusztus 12-én, szombaton délután 1 órakor tartja az Építőipari Sztahánovisták I. Országos Konferenciáját. A konferencián az építőipar legjobb sztahánovistái vesznek részt, mintegy 1100-an. A konferencia jelentőségét aláhúzza az a körülmény, hogy a koreai-hét, a békoműszak idején ülnek össze az építőipari sztahánovisták, hogy meg tárgyalják az építőipari sztahánov-mozgalom helyzetét s meghatározzák azokat a tennivalókat, amelyeket a közeljövőben meg kell oldaniuk.

- A konferencia feladata, hogy felkészítse az építőipari sztahánovistákat az alabbéremelés- és normarendezés kérdéseinek megoldására, - úgy, hogy a normarendezés végrehajtásával egy időben az építőipari Sztahánov-mozgalom továbbfejlesztése biztosítva legyen, hogy az kiterjedjen az építőipar egész területére.

- A konferencián résztvesznek az iparvezetés legjobb dolgozói is, akik döntő mértékben elő fogják segíteni az építőipari Sztahánov-mozgalom továbbfejlesztését, a jó munkaszervezésen és a helyes anyagelosztáson keresztül.

- Az építőipari dolgozók nagy figyelemmel kísérik sztahánovistáinknak I. országos konferenciáját, mert tudják azt, hogy ez a konferencia ismét egy lépéssel előre visz bennünket öt éves népgazdasági tervünk megvalósítása területén. /MTI/

- - - - -

Naszály-Grébicspuszta valamennyi dolgozó parasztja a közös gazdálkodás útjára lépett

i Vid No/Tom/Hné SzoBn

Komárom-megyében, Kesztölcön a "Jó szerencsét" termelőcsoport tizenkét mázsás átlagtörmést ért el búzából, míg az egyéni gazdálkodók termésátlaga csak 5.8 /öt egész nyolc tized/ mázsa. Bajon, a "Vörös Csillag" termelőcsoport búzából 13.40 /tizenhárom egész negyven század/ mázsát aratott holdankint, ugyanott az egyéni dolgozó parasztok csak 7.5 /hét egész öt tized/ mázsát termeltek.

/Folyt.köv./ ✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás

1950 augusztus 9

14 óra 35 perc

/Naszály-Grébicspusztafolyt/ 1 Vid No/Tom/Hné Szo Bn

Tarjában a "Haladó" termelőcsoport roszból holdanként 18.30 /tízennyolc egész harminc század/ mázsát esőpolt, ugyanakkor az egyéni gazdálkodók csak nyolc mázsát értek el.

A dolgozó parasztek látva a nagyzomai és az egyéni gazdálkodás eredményei közti nagy különbséget, egyre nagyobb számban kérik felvételüket a termelőcsoportokba, a bajóti "Béke" termelőcsoportba hét család kérte felvételét. Az orisápi "Buzakalász" termelőcsoport jó munkájának eredménye nyomán hét család 67 /hatvanhét/ hold földdel kérte felvételét a csoportba. Tarjában a hő termés láttán 86 család 35 /harmincöt / hold földdel lép be a csoportba.

Esztergomban Szentgyörgymezőn hat család előkészítőbizottságot alakított. A bizottság tagjai egyre több dolgozó parasztot világosítanak fel a csoportos gazdálkodás előnyeiről és így állandóan növekedik az új jelentkezők száma.

Naszály-Grébicspusztán már csak négy egyéni gazdálkodó volt. A magasabb termelési eredmények őket is meggyőzték és így az egész puszta dolgozó parasztsága termelőszövetkezeti csoportban gazdálkodik majd. /MTI/

A váci járás dolgozó parasztsága elhatározta, hogy a hét végére teljesíti a terménybeadást

1 Vid Szo/Szo/Hné Kő M Bn

Az ipari dolgozók példájára Pest-megye dolgozó parasztsága is az eddiginél még jobb munkával akarja kifejezni szolidaritását a koreai nép szabadságharcával.

A váci járás dolgozó parasztsága Főten tartott értekezletén elhatározta el, hogy augusztus 12-re végez a terménybeadással és a tarlóhántást is befejezi. A nagy káta járásban is a terménybeadás ütemének meggyorsításával válaszolnak az amerikai imperialisták koreai provokációjára. A dolgozó parasztek vállalták, hogy augusztus 15-re teljesítik beadási kötelezettségüket és minden felesleges gabonájukat is beadják.

A terménybeadás egyre növekvő eredményei azt mutatják, hogy a dolgozó parasztság teljesíti is vállalását. A nagykátai járásban Pánd község "A" és "B" vételi jegyre 134 /százharmincnégy/, a "C" vételi jegyre pedig 86 /nyolcvanhat/ százalékban már teljesítette begyűjtési előírányzatát. Az egyéni gazdálkodók közül különösen kiemelkedik Tóbor László ötholdas, Kasi József hatholdas és Baragy Pál hétholdas dolgozó paraszt, aki 700, 650, illetve 750 százalékba teljesítette beadási kötelezettségét. /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L P I H I R E K

833. kiadás

1950 augusztus 9

15

óra 35 perc

Váci járás dolgozó parasztsága...folyt/ 1 Vid. Szó/Szó/Hung. K. M. Bn

Ugyancsak a nagykátai járásban Ujszöllős község már 176 /százhetvenhat/ százalékra teljesítette terménybogyújtási előirányzatát, Tápiószöllős dolgozó parasztsága pedig 98 /kilencvennyolc/ százaléknál tart.

A váci járásban Csomád község dolgozó parasztsága péntekre akarja teljesíteni a terménybeadást. Felzárkózott mögöttük Rád község dolgozó parasztsága is, amely ugyanezt szombatra vállalta. A beadási versenyben eddig Püspökszilágy az első, de sorosan a negyében halad Rád község. A községeken belül/utcákkal versengenek.

A dabasi járásban Hornád község vezet, amely már begyűjtötte az előirányzott gabonamennyiséget. Hartyán 96, Örkény 75 százalékra teljesítette terménybogyújtási előirányzatát.

A gödöllői járásban Nagytarcsa halad az élön a terménybogyújtásban. "A" és "B" vételi jegyre búzából 114, rozsából 108, árpából pedig 150 százalékra teljesítették előirányzatukat.

A coglédi járásban Ceglédbercel az első 107 százalékos eredménnyel. Az egyéni gazdálkodók közül Kovács József ötholdas dolgozó paraszt teljesítménye emelkedik ki - beadási kötelezettségét hét és félszeresen teljesítette.

Súlysáp az előirányzat 135.5 százalékos teljesítésével a monori járás legjobb községe. A járásban az egyéni versenyzők között is kemény küzdelem folyik az első helyért. Jelenleg ifj. Barak György négyholdas monori dolgozó paraszt vezet 1200 /ezer-kötszáz/ százalékos teljesítéssel.

A szódi járásban Iklad község már 200 /kötszáz/ százaléknál tart begyűjtési előirányzatának teljesítésében, míg a ráckevei járásban Lőrév községben az előirányzat teljesítése után lanyhult a terménybeadás útjára és így még most is csak 104 /száz-négy/ százaléknál tartanak. A ráckevei járásban országos viszonylatban is kiemelkedő eredmények születtek: Majosházán Kulina Károly dolgozó paraszt kétszer százalékra, Dunavarsányon pedig Szágor Erőnc ezerkilencszáz százalékra teljesítette beadási kötelezettségét.

A pestmegyei városok körül Cegléd halad az élön az előirányzat 13.6 /tizenhárom egész hat tized/ százalékos túlteljesítésével. Itt is egész sor ezer százalékon felüli teljesítményt értek el. Így például id. Berkes István 1390 /ezerháromszázkilencven/, özv. Kovács Imréné 1332 /ezerháromszázharminckett/ százalékra teljesítette beadási kötelezettségét. /MTI/

U

T I B E L F Ő L D I H I R L E K

334. kiadás

1950. szeptember 3.

15

óra 55 perc

A toroskói "Zalka Máté" termelőszövetkezet erdényeinek hatására egyre több egyénileg gazdálkodó paraszt kéri felvételét a csoportba

1 Vid. 33/Ht/Hnó 11 3n

Toroskón két évvel ezelőtt alakult meg a "Zalka Máté" termelőcsoport. Ez a két esztendő nemcsak a csoporttagok életében hozott nagy változást, hanem a község többi dolgozó parasztjainak érdeklődését is felkeltette a kollektív gazdálkodás iránt. A csoporttagok segíteni kívánják dolgozó parasztársaikat a boldogulás útján és ezért Szinóczi Pál, a tiszcs elnöke az elmúlt héten mintegy 150 /százötven/ dolgozó paraszt előtt ismertette a csoport fejlődésének történetét.

Elmondta, hogy a csoport 1949 márciusában alakult 10 /tíz/ család részvételével, 96 /kilencvenhat/ hold földterülettel. A dolgozók állama már a megalakuláskor segítségére sietett a csoportnak és öt esztendő alatt törlesztendő kölcsön formájában egy tehéntörzset adott nekik. A jó kollektív munka eredményeként már a tavalyi aszályos évben is 6,5 /hat és fél/ mássa busabornést értek el, ugyanakkor, amikor a község egyénileg dolgozó parasztjainak átlagtermése még a 3 /három/ mássán is alul maradt. A gazdasági év végén átlag hétésszer forint jutott a csoporttagoknak. Emelkül több mássa gabonát is kaptak. Az eredmények láttán akkor 13 /tizenhárom/ család lépett be a csoportba.

Az 1950-es gazdasági évet már 400 /négysszáz/ hold földterületen kezdték meg. Állatállományunk is jelentős volt. Négy pár ló, száznegyven juh, hatvannyolc tehén, husz anyakoca, hatvannyolc malac és nyolcszázharvan baromfi volt már a csoport tulajdonában. A jövedelemből építkezésre is jutott. A tehénistállót tatarozták, dohánypajzát és kovácsműhelyt építettek és boszoroszték négy iglászekerét, egy félereskecsit és három pár lösszerszárót. A jobb munkafeltételek között ebben az évben még eredményesebben végezhatték a munkáikat. Az idén busából 11 /tizenegy/ mássa termést értek el holdanként, míg az egyénileg gazdálkodók átlaga nyolc mássa volt a községben. A rozs-termésnél meg inkább megmutatkozott a kollektív gazdálkodás fölénye. Az egyéni gazdálkodók holdankénti átlaga 8-10 /nyolc-tíz/ mássa volt, a termelőcsoport földjéről átlag 18,78 /tizennyolc egész hetvennyolc század/ mássas termést takarítottak be.

Már az ez évi jövedelmet is felvázolhatta a hallgatók számára Szinóczi Pál. Kalászosokból és hüvelyesekből 180.000 /száznegyvenezer/ forint jövedelmet várhatnak. A birkatenyésztés eddigi jövedelme 10.000 /tízezer/ forint. Tehénszaporulatunk értéke hozzávetélegesen 30.000 /harmincezer/ forint. Negyvenkét hónapos süllője is van a csoportnak, mi körülbelül 10.000 /tízétezer/ forint jövedelmet jelent. Ugy

H T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 35. kiadás

1950 augusztus 9

15 óra 55 perc

/A tóteskői "Zalka Maté" termelőszövetkezet...folyt/ 1 Vid 83/Mt
Hné Ml Bn

Az eredmények láttán Galambos Péter hűhaldas, Csikány Mihály hűhaldas, Kovács Vilmos hűhaldas, Ferencsik Gábor hűhaldas dolgozó paraszt már a gyűlésen bejelentette, hogy csatlakozni kíván a csapatához./MTI/

Törvényrendelet a törvszerű devizagazdálkodásról

PK & Jné/Hné Ks

A Magyar Közlöny augusztus 2-1 számában megjelent a Népköztársaság Elnöki Tanácsának 1950 évi 30-as számú törvényerejű rendelete a törvszerű devizagazdálkodással kapcsolatos szabályokról.

Az új devizátörvény kifejezésre juttatja azokat a strukturális változásokat, amelyek a nemzetgazdaságban végbe mentek. További lépés az áttekinthető, világos jogrendszerünk kialakulása felé, mert gazdasági és jogi fejlődésünknek megfelelő módosításokkal egységes szerkezetbe foglalja az 1922 év óta közel 80 /nyolcvan/ törvényben és rendeletben lefektetett devizajogi rendelkezéseket és hatályon kívül helyezi az eddigi jogszabályokat. Egyúttal szilárd alapot teremt arra, hogy a devizagazdálkodás területén is hatályosan érvényesüljenek az országos tervgazdálkodás szempontjai.

A törvényerejű rendelet tartalmazza mindazokat az általános rendelkezéseket, amelyek a fizetőeszközök, valamint az arany- és a platina forgalmában fennálló korlátozásokra vonatkoznak, továbbá az értékpapírokra és egyes követelésekre vonatkozó előírásokat, a pénztartozásokkal kapcsolatos szabályokat, az áruforgalommal összefüggő, az utazási forgalmat érintő, valamint az aranytárgyakkal és egyéb vagyontárgyakkal kapcsolatos rendelkezéseket.

Az új rendelkezések közül ki kell említeni az alábbiakat:

Belföldiek a devizahatóság engedélye nélkül nem vehetnek át olyan forintösszeget, amelyről tudják, vagy gyaníthatják, hogy külföldi rendelkezése folytán került hozzájuk; ha mégis birtokukba jutott ilyen Belföldi fizetőeszköz, kötelesek azt három munkanapon belül a devizahatóságnak bejelenteni. Engedély nélkül külföldről behozott vagy beküldött forint-bankjegyeket /érméket/ nem szabad elfogadni.

/Folyt.köv./ R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1950 augusztus 2

16 óra 05 perc

/Törvényrendelet a tervezett devizagazdálkodásról..folyt/ RM & Jnó/
Hné Ks

Az értékpapírokra vonatkozó eddigi rendelkezések az-
zal az új rendelkezéssel egészültek ki, hogy külföldi javára bel-
földön őrzött bármilyen értékpapírt, a rendelet hatálybalépésétől
számított nyolc napon belül a Pénzügyminiszeri Központnál a külföldi
zárolt letétjébe kell helyezni.

Mindenki, aki 500 /öt száz/ grammot meghaladó súlyu
aranytárgyakat tart birtokában, a törvényerőjű rendelet hatályba-
lépésének napjától, ha pedig később került birtokába, a szerzéstől
vagy birtokba jutástól számított nyolc napon belül köteles vételre
felajánlani az Óra és Ékszerkereskedelmi NV-nak.

Az új devizatörvény népgazdaságunk értékeinek ha-
tályos védelmét biztosítja a devizagazdálkodás területén. /MTI/

Országszerte nagy lelkesedéssel teljesítik tud-dolgozóink új normái-
kat a koreai-hét tisztelőtárho kibontakozott versenyben

SL/Mt/Hné KM Io

A koreai-hét minden órája újabb győzelmek hírét hoz-
za az üzemekből. Az ország minden részéről egymásután jelentik: az
új normák teljesítésével, összerúgítások bevezetésével vívják
harcukat a dolgozók a munka frontján a koreai nép • segítségéért,
a béke védelmében.

A közlekedés és postaügyi minisztérium-
hoz tartozó üzemek,

a MAV, a Posta, a Központi Gépjavítóosztály, az Autótaxi NV és a többi
vállalatok dolgozói közül sokan már a koreai műszak első két nap-
ján felajánlásaikat messze túlszárnyalva érték el kiváló eredményeket.

A MAV Északi Járműjavító-műhelyében Csikó Elek mű-
szerész a koreai műszakban alkalmazott először a villamosmozdonyok
szellőzőmotorjának tekercselésénél új munkamódszert. Így észszerű
munkájával 160-ról 31 órára csökkentette az előírt munkaidőt a koreai
hét első két napján. /Folyt.köv./

Helyreigazítás

Ho/Dr/Hné Ks Mai B 22. kiadásunk "A Középítési NV-nél társadalmi
biróság ...stb." című tudósításának első bekezdés kilencedik sorá-
ban "már korábban kiugrott sikkasztónak" helyett "már korábban
k i z á r t sikkasztónak" a helyes szöveg.

Országszerte nagy bekapcsolással... /1. folytatás/

SL/Mt VÁ 30 KM Ie

A Posta táviró üzemosztályánál Németh János forrasztó ért el kiváló eredményt. Munkájához minden munkaeszközt előre odakészített és ezzel 235 csucsforrasztást az elíranyzott 740 /hétsszáznegyven/ perc helyett 420 perc /négy százhusz/ perc alatt végzett el. A Posta járműtelepén Szin Imre 140, Takács Márton pedig 132 /százharminckét/ százalékos teljesítményt ért el új normájával.

A II-es és IV-es számú Autójavítóban a koreai műszak második napján már kétszer annyian teljesítették tul új normájukat 20-40 százalékkal, mint hétfőn. Liszó Lajos lakatos, a IV-es számú Autójavító dolgozója, akinek keddi teljesítménye 133 /százötvenhárom/ százalék.

Az Autótaxi NV-nél 159 /százötvenkilenc/ dolgozó, a MAVAUT-nál pedig a dolgozók hetven százaléka tett felajánlást régi teljesítményének túlszárnyalására.

A felajánlok 95 /kilencvenöt/ százaléka öt-tíz százalékkal, a számosan husz százalékkal is túlteljesítették új normájukat.

A pécsi Dohánygyárban

a koreai hét sikere érdekében tett felajánlások szerint 100.5 /száz és fél/ százalékra kívánták emelni a dolgozók az új norma szerint teljesítményüket. A kiértékelések azonban azt mutatják, hogy a dolgozók a koreai hét első két napján általában 106 /százhat/ százalékra teljesítették új normájukat.

A Sepiana-Gépgyárban

a koreai hét legnagyobb győzelme az öntödében született. A lendkerék selejtmentes gyártására alakult brigád már a második napon elérte, hogy a leggyártott huszonöt lendkerékből mindössze egy selejtes maradt. Az öntöde dolgozói vállalták, hogy minőségileg munkájukat a koreai hét után is tartják és gondos munkájukkal teljesen kiküszöbölik selejtjüket.

A Györi Vagongyárban

az Autógyár dolgozói 432 /négy százharminckét/ ezer forint értékű munkafelajánlásokból már a koreai hét első napján 72.182 /hetvenkétezerszáznyolcvankét/ forint értékű munkát végeztek el.

/Folyt. köv./

M T I B A L F Ö L D I H I R L E P

B 3A. kiadás

1950 augusztus 9

17 óra 10 perc

Országszerte nagy lelkesedéssel... /2. folytatás/

SL/Mt/VÁ 40 KM Ie

A Vagongyárban a koreai hét első napjaiban tovább emelkedett a felajánlások száma. Augusztus 8.-áig összesen 5222 /öttezerkétszázhuszonkét/ felajánlás érkezett be 3,234,936 forint értékben.

NIM & Jné

A Ganz Kapcsológyár

dolgozói a koreai hét első két napján teljesítették felajánlásukat. A szerszámműhelyben Döndö György szerszámkészítő felajánlotta, hogy tervére felül négy darab szerszámot átalakít. A szerszám-átalakítási munkákra a régi norma szerint 21 /huszonegy/ óra volt az idő. Döndö György bebizonyította, hogy ezek a normák már elavultak, technikai fejlődésük meghaladta őket. A huszonegy óra utólag rövidített idő helyett nyolc és fél óra alatt elkészítette a munkát.

A szakaszoló műhelyben Bidó Andrásné az árbóckapcsoló festési munkákat az előírt 231 /kétszázharmincegy/ perc helyett 120 perc alatt végezte el. A lakatos-vasszerkezeti műhelyben Várhegyi István lakatos észszerűsítette munkáját. Furósablon-szerszámot szerkesztett, amelynek segítségével a koreai hét első napjaiban kilencven százalékkal növelte előző heti teljesítményét.

A tatabányai Alumínium Kohó NVónél

az öntődei dolgozók előirányzott tervüket 124 /százhuszonnégy/, a tűskehúzóknak 118 /százharmincegy/, a szénm. rosok 135 /százharmincegy/ százalékkal teljesítették. A brigádok közül a legjobb eredményt a Kossuth-brigád érte el a 131 /százharmincegy/ százalékkal.

A műszaki értelmiség itt is a szükséges technikai feltételek biztosításával segíti elő a fizikai dolgozók harcát az új normák túlteljesítéséért.

TP/Hné/VÁ KM

A Hungaria Vegyiművek Illatos-úti telepén

a koreai hét minden napján a műszak befejeztével a dolgozók rögtönzés keretében beszélnek meg a napi eredményeket. A gyár dolgozóinak örömmel üdvözölték a legutóbbi röpgyűlésen, hogy Siko Miklós üzemmérnök a koreai felajánlással kapcsolatban vállalt feladatot már teljesítette. A mérnök kidolgozott egy új eljárást az iszap-higany desztillálása idejének csökkentésére. Az új eljárás évi 21,980 /huszonegyezerkilencszáznyolcvan/ forint megtakarítást jelent a gyár részére.

II /Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 39. kiadás

1950. augusztus 9

16 óra 15 perc

Országsszerte nagy lelkesedéssel... /3. folytatás

SL/Mt/Vá 40 KM Ie

A gyár üzemei között kifejlődött verseny nagyszerű eredményeket hozott a korei hét első napjaiban. A gyár mérőszalag-üzeme 102 /százket/ százalékos, csontenyv-üzem 106 /százket/ százalékos, a borennyv-műhely kiemelkedő, 154.6 /százötvennégy egész hat tized/ százalékos átlagteljesítményt ért el az új normákkal.

Számos üzem azonban lemaradt a versenyben. Így a gyár sósav-üzeme csak 92.5 /kilencvenkét és fél/, a csontzsir-üzem 99.2 /kilencvenkilenc egész két tized/ és a csont-üzem 99.3 /kilencvenkilenc egész három tized/ átlagteljesítményt ért el. Az üzemek dolgozói röpgyűlésükön elhatározták, hogy a következő napokban lemaradásukat behozzák és átlagos teljesítményüket száz százalék fölé emelik.

A gyár dolgozói közül kiemelkedő eredményt ért el a többi között Durst Sándor villanyszerelő, aki új normáját 111 /százötvenegy/ százalékkal teljesítette és Kis Károly hegesztő, aki új normáját teljesítésénél 110 százalékos eredményt ért el.

Szi

A Lánymányosi Dohánygyár NV dolgozó.

már az első két napon tömegesen vezettek be új munkamódszereket. Horvath József dohányvágó szakkal, hogy a vágóvályuban a dohánytörzset úgy helyezi el, hogy a széleket is jól kitölti. A csont-üzem átlagosan új normáját a korei hét első három napján százhusz százalékkal teljesítette. A III-as számú szivarkacsomagológép dolgozó 119 /százharmincnyolc és fél/ százalékos új normákkal teljesítéssel várt szoltakra az amerikai imperialisták provokációjára. Ők a segéd csapatok gondos előkészítésével, a gépéleési idő csökkentésével és jó kollektív munkával érték el kiváló eredményüket. Smereg Teréz ifjúmunkás kocsányozó vállalat 28 /huszonnyolc/ százalékkal teljesítette a vállalatot, hogy átszervezte munkáját és állandóan a szalag a kocsányozó-kesztőt, ami könnyíti munkáját. A korei versenyre bevezett új munkamódszerek eredménye, hogy míg a dolgozók augusztus elseje óta teljesítették új normájukat 97 /kilencvenhét/ százalékkal, addig a korei hét három első napján elérték a 103 /százharminc/ százalékokat.

H

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 47. kiadás

1950. augusztus 9.

16 óra 45 perc

A katolikus papok békebizottságának ülése - Védelmezik a demokratikus papok lelkiismereti szabadságát és állampolgári jogait

NM § FD 1e

A Magyar Katolikus Papság Országos Békebizottsága augusztus 8.-án az Országos Békebizottság helyiségében értekezletet tartott.

Az értekezlet foglalkozott a mozgalom eddigi tevékenységével. Megállapította, hogy indulásunkat a gyanakvás és a rosszindulat előzte meg és olyan régalomhadjárat, mely még a jóhiszeműeket is megzavarta. Az az országos gyűlés, melyet a mozgalom augusztus 1.-én a Pázmány Péter Tudományegyetem aulájában tartott meg, minden gyanakvást eloszlatott, minden régalmat megcáfolt. Mindazt, ami ott történt, a katolikus közvélemény tudomásul vette, amiről az Új Ember legutóbbi vezércikke és a Szív Ujság is tanúságot tesz.

A mozgalom hullámai azóta mind szélesebben terjednek a papság és hívek körében egyaránt. Annál fájdalmasabb, hogy a városi püspök ur nem egyházi, hanem kifejezetten politikai magatartásuk miatt egyházi cenzura alá vette olyan papjait, akik a mozgalomban részt vettek.

Az értekezlet megállapítja, hogy minden papnak, katolikus papoknak is vannak állampolgári jogai és mindenekelőtt e téren is van lelkiismereti szabadság. A mozgalomban való részvétel semmiféle egyházi vagy erkölcsi törvény nem tiltja: kérjük püspök urat, hogy jóhiszemű, demokratikus érzelmű, a népért dolgozó, a békét szolgáló papjaival szemben kiadott rendelkezéseit szüntesse meg. Ezt kérjük nemcsak az igazság nevében, hanem azért is, mert mérgezőleg hatna arra a jó légkörre, melyre a kormány és egyház részéről folyó tárgyalásoknak mulhatatlanul szükségük van.

Budapest, 1950. augusztus 9.

Dr. Horváth Richárd s.k.
Dr. Korének József s.k.

/MTI/

H

- - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R L E K

B 41. kiadás

1950 augusztus 9

17 óra 05 perc

Darvas József vallás- és közoktatásiügyi miniszter nyilatkozata
- "A néphez hű, hazafis papokat a nép állama megvédi Péteri
József fasiszta püspökökkel szemben"

NM § Vá 40 Ie

- Köztudomásu, hogy hetek óta tárgyalások folynak a Magyar Népköztársaság kormánya és a katolikus püspöki kar megbízottai között. A tárgyalások célja: rendezni az állam és a katolikus egyház viszonyát a kölcsönös megértés szellemében. A katolikus hívők nagy többsége, de a katolikus papság - főleg az alsó-papság - többsége is akarja és sürgeti ezt a megegyezést. A katolikus papság többsége egyáltalában nem tartja összeegyeztetetlennek az egyházhoz való hűséget az államhoz való hűséggel - és az egyház hű papjaként szorgalmi akarja egyházzal együtt a magyar nép ügyét, béke ügyét, népi demokráciánk hatalmas építő munkáját is.

- Ennek törekvésnek, ennek a megegyezésnek adott hangot az augusztus elsején országos katolikus papi gyűlés. Ezen a gyűlésen többször a hazafis, néphez hű katolikus pap a megegyezést, a béke védelmét, a népi demokráciát mellett foglalt állást.

- A gyűlésen egyetlen olyan felszólalás, egyetlen olyan nyilatkozat nem hangzott el, mely a katolikus egyház érdekeit vagy a katolikus egyház vezetőit sértené - sőt ellenkezőleg. Ezt megállapíthatja minden résztvevő, de megállapíthatja mindenki más is a sajtó és a radio hű tájékoztatóiból. Innem is résztvevőnek a gyűlésen és az a megegyezésen, hogy a katolikus papságnak ez a megmozdulása jó szolgálatot tett a katolikus egyháznak, a népi demokráciának, az állam és a katolikus egyház megegyezésének.

- Vannak azonban a katolikus egyházban - a püspöki karon belül is - akik nem tartják a katolikus egyház érdekének a megegyezést, akik a katolikus egyház felfogásával ellentétesnek tartják a béke védelmét és akik az egyházhoz való hűtlenségnek tartják azt, ha a katolikus papok a béke és a demokrácia mellé állnak. Ezek között tartozik Péteri József, a váci egyházmegye püspöke.

- Péteri püspök ur - aki a fasiszta rendszernek köszönheti a püspökségét és aki még is ismeretes a fasiszta, a reakció iránti rokonszenvéről - nem hűve a megegyezésnek, nem hűve a béke védelmének, a demokráciának. Am nem csupán ő maga nem hűve, hanem egyházmegyéje papjait is meg akarja akadályozni abban, hogy lelkiismeretük és megegyezésük szerint foglaljanak állást.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRDEK

B 42. kiadás

1950 augusztus 9

12 óra

05 perc

Borvas József vallás- és közoktatásügyi miniszter nyilatkozata /1. folytatás/

NM § Vá 40 Ia

- Péteri püspök ur megtiltotta, hogy egyházmegyéje papjai részt vegyenek az országos papi gyűlésen. Azok ellen pedig, akik - lelkiismeretük szavára hallgatva - mégis résztvettek, hátszét indított és megborító intézkedéseket tett.

- Péteri püspök ur ellensége nemcsak a Y kének, a demokratáknak, hanem a lelkiismereti szabadságnak is. Terrorral, megfélemlítéssel, megtorlással akarja papjait eltéríteni ettől, hogy lelkiismeretük, meggyőződésük szerint foglalják állást politikai kérdésekben s hogy gyakorolják állampolgári jogukat.

- A magyar népi demokrácia természetesen nem fogja tűrni a lelkiismereti szabadságnak, az állampolgári jogoknak ezt a megtiltását. Az országos papi gyűlésen mondott beszédeben kijelenttem, hogy a Magyar Népköztársaság komolyan megvéd mindenkit, aki a nép mellett, a béke mellett, a demokrácia mellett áll. Megvédjük mindenki lelkiismereti szabadságát, demokratikus meggyőződését, állampolgári jogát, - megvédjük természetesen a néphez hű, demokratikus, katolikus papságot is. Mi, mint eddig is mindig, továbbra is akarjuk a katolikus egyházzal a megegyezést, - de épen a megegyezés érdekében nem tűrjük azt, hogy becsületes, katolikus papokat üldözni lehessen demokratikus meggyőződésükért. Ennyig, mint vallás- és közoktatásügyi miniszter, élni fogok azzal a jogommal s kitérő ességgel, hogy megakadályozzam ezt a törvénytellenes erőszakot. A néphez hű, hazafias katolikus papok nyugodtak lehetnek: ott áll mögöttük a nép állama s megvédi őket mindenkivel szemben, - Péteri Józseffel, a váci egyházmegye fasiszta püspökével szemben is." /MTI/

R

M T I B A L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1950 augusztus 9 17 óra 50 perc

Országszerte nagy lekesedéssel... /4. folytatás/

NIM & Jné VÁ 40 KM Ie A Bűmegi Mészműveknél

A körkemencénél dolgozó meszezők napenkint 395 /háromszázkilenevenöt/ mázsát termelést vállaltak, ezzel szemben már napi 476 /négy-százhetvenhat/ mázsát teljesítenek. A köberakók vállalása hatszáz mázsát volt, teljesítésük pedig kilencszáz mázsát. A köfelszedők nyolcszáz mázsát teljesítést vállaltak és ma kilencszáz mázsát teljesítettek. A kőfejtésnél dolgozó tizenhat főnyi csoport elvállalta, hogy 1422 /ezernégy-százhuszonkét/ mázsát követ fejt ki naponta. A korábbi hét második napján a kőfejtési eredmény 1770 /ezerhét-százhetven/ mázsát volt.

/Folyt. köv./

Tizenhat Magyarországon üdülő lengyel bányász élmunkás pénteken Tatában dolgozik egy műszakot a hős koreai nép megsegítéséért

I BS/Szl VÁ 40 KM Ie

A csereüdültetés keretében a Balaton mellett pihező lengyel bányászok közül tizenhat élmunkás engedélyt kért a Szakszervezeti Tanácstól, hogy a koreai nép hősi harcának megsegítéséből nekik is kivessék részüket. Ezért az egyik magyar bányában egy műszakot dolgoznak és munkájuk értékét Korea hős népének megsegítésére ajánlják fel.

A tizenhat kiváló lengyel bányász élmunkás augusztus 12.-én, pénteken reggel hat órakor Tatában egyik aknájában kezdi meg munkáját a koreai nép megsegítéséért. /MTI/

Letkés község augusztus 20.-ára száz százalékkal telteljsíté a terménybeadást

I SZÖVOSz Sze/Sze VÁ 40 Sze NI

A szegvári és Mindszenti terménybeadási versenyfelhívás nyomán napról-napra új eredmények születnek. Minden nap a versenyhez csatlakozott községek egész sora jelenti a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak, hogy teljesítette terménybegyűjtési előirányzatát. A táviratokban megfogadják, hogy az elért eredményekkel nem elégszenek meg, hanem igyekeznek azokba még tovább fokozni.

Letkés község dolgozó parasztsága a következő táviratot küldte: "Büszkén és örömmel jelentjük, hogy községünkben augusztus 3.-áig a terménybegyűjtési előirányzatot 102 /százket/ százalékkal teljesítettük. H

/Folyt. köv./

Letkés község augusztus 20.-ára ... /1. folytatás/

i SZÖVÖS Szé/Szé/VÁ 43 Szé N1

Ezt az eredményt annak köszönhetjük, hogy mi, dolgozó parasztok osztrák Szegvár és Mindszent felhívásához, követtük községünk termelőszövetkezetének példáját és igyekeztünk mielőbb eleget tenni kötelességünknek. Ezzel is együttérzésünket fejezzük ki a hősi koreai nép iránt, mely elszántan harcol szabadságáért az Amerikai imperialisták ellen. Megfogadjuk, hogy a továbbiakban fokozzuk a harcot minden szemgabonaért és vállaljuk, hogy augusztus 20.-ára kétszáz szalékosra teljesítjük előirányzatunkat."

Jászárokszallás földművelőszövetkezte táviratban jelenti, hogy augusztus 7.-én teljesítette terménybegyűjtési előirányzatát, a hatvani földművelőszövetkezet pedig az előirányzat 149 /szalékos, venkilenc/ szalékos teljesítéséről számol be.

A terménybegyűjtési terv túlteljesítéséről számol be Óföldvár, Ambrózföld, Jászdózs, Jászladán, Berkesz és Magyarmező földművelőszövetkezte is.

Békés községben a földművelőszövetkezet átvevő brigádjai egymással versenyeznek a termények gyors, zökkenőmentes átvételéért. A versenyben Gyerei János vételi jegy-kiállítóért eddig legjobb eredményt. Naponta annyi vételi jegyet állít ki, mint a másik raktárban kettő. Jó eredményének "titka" egy újítás. A "T" utalvány pénztár-nyilvántartás tényleg könnyíti meg, hogy minden "T" utalványra ráírja, mennyi az össz-fajsúlyfelár és ezzel sok keresést, számlást tesz feleslegessé. Gyerei János jó munkájával ki akarja érdemelni, hogy az MDP tagjelöltje lehessen.

Sajószöged község földművelőszövetkezte párosversenyben áll a sajoörsivel. Mindkét községben naponta kiírják a legjobb terménybeadók neveit. Sajószögeden azonban komoly hiba, hogy a táblára nem írják ki párosversenytársuk eredményeit és így a dolgozó parasztok nem tudják, hogyan áll a verseny. /MTI/

Helyreigazítás

KI/PE VÁ 43 Ie

Mai B 41. kiadásunk /Darvas József vallás- és közoktatásiügyi miniszter nyilatkozata/ második bekezdésének második mondata helyesen így hangzik: "Ezen a gyűlésen többszáz hazafi s, néphez hű katolikus pap a meggyezés, a béke védelme, a népi demokrácia mellett foglalt állást."

MTI BELFÖLDI HIREK

B 45. kiadás

1950 augusztus 9

17 óra 55 perc

Zalaszentmihály dolgozó parasztsága az augusztus 20.-ra vállalt kétszáz százalékos terménybeadást a koreai hét alatt teljesíti

1 Vid Szn VÁ 40 M1 Ks

Zalaszentmihály, augusztus 9.

Zala megyében 89 /nyolcvankilenc/ községben fejlődött be a cséplés. Eddig összesen 874,860 /nyolcszázhetvannégyezernyolcszázhatvan/ mázsa terményt csépeltek el.

A begyűjtésben szép eredményt ért el Zalaszentmihály, ahol A, B, C vételi jegyre 183 /száznyolcvanhárom/ százalékban gyűjtötték be a gabonát. Komáromos 147 /száznegyvenhét/, Zalamerenye és Zalasárszeg 186 /százhatvanhat/ százalékot értek el.

Zalaszentmihály dolgozó parasztsági amikor megtudták, hogy a bázakerettyei üzemben Lukács István hegesztő új normáját kétszáz százalékosan teljesítette, gyűlést hívtak össze, amelyen elhatározták, hogy augusztus 20.-a helyett már a koreai héten teljesítik a vállalt kétszáz százalékos terménybeadást. "Most a koreai hét tiszteletére az üzemi munkások példáját követve mi a terménybegyűjtésben vesszük ki száz százalékos részünket" - mondták a dolgozó parasztok.

Kocsis Mihályné MNDSz-összonné a gyűlésen kijelentette, hogy amíg a koreai nép a békét védi fegyverrel a kezében, ő maga ötszáz százalékos gabonabeadással járul hozzá az imperialisták elleni küzdelemhez.

Csácsbozsok község dolgozó parasztsági eddig a "C" vételi jegyre előirányzott beadásuknak 68 /hatvannyolc/ százalékánál tartanak. Nagy Kálmánné, a falu bírójának, a dolgozó parasztok nevében kijelentette, hogy a koreai héten, amikor az üzemek dolgozói a termelés fokozásáért segítik a koreai nép hősi harcát, a falu dolgozó parasztsága a fokozott terménybegyűjtéssel harcol a békéért. Elhatározták, hogy a koreai héten "C" vételi jegyre előirányzott tervüket száz százalékosan teljesítik.

A begyűjtésben a járásek közül első helyen a zalaegei járás áll: A, B vételi jegyre 84 /nyolcvannégy/ százalékot gyűjtötték be a gabonánál. Második a nagykunizsi járás 79 /hetvenkilenc/ százalékkal.

Legjobb maradt a lenti járás, itt 31 /harmincegy/ százalékos az eredmény. A községek közül a megyében Zalaszentgrót maradt le a beadással "C" vételi jegyre. Borsfán és Zalahegyen is gyengén halad a begyűjtés.

Lemaradás mutatkozik a megyében az árpa és a zab "C" vételi beadásánál is. Árpából kilenc, zabból tizenöt százalék csupán az eredmény. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIRLEK

B 46. kiadás

1950 augusztus 9

18 óra 50

perc

Olcsóbb lett a szőlő

i Bp EG/Tom VÁ 40 FT Ks

A szerdai fővárosi élelmiszerfelhozatal során a szőlő ár tovább csökkent. Kedden a szálló kilója 8,20 forint volt, szerdán már 2,50 forint. Csökkent a tök ár is 86 fillérről 73 fillérré.

Emelkedett a paradicsomfelhozatal, mert míg a keddi felhozatal 189,936 kg volt, szerdán 258,242 kg érkezett Budapestre. Emelkedett a zöld tengeri, a fejes-káposzta, a tök és a szőlő felhozatal. A zöld tengeri-felhozatal 114,546 cső volt /kedden 86,050 cső/, fejeskáposzta 31,401 kg érkezett /kedden 22,765/, főzőtök 79,275 kg /kedden 53,922/, szőlő 115,745 kg /kedden 54,938 kg/. /MTI/

Hangverseny a külföldi élmunkások részére

i Z/Tom VÁ 40 MOKP FT Ks

A Kultúrkapcsolatok Intézete augusztus 10.-én a Grigyetőn nyaraló cseh és román élmunkások részére hangversenyt rendez. A műsor keretében Vadas Ági hegedűművész, a lipocsei Bach-verseny győztese, Harnádi Lajos zongoraművész, Török Erzsébet énekesnő lépnek fel. A műsort Hajdu István kíséri zongorán. /MTI/

Heves megyében mindenütt befejezték a kaséplést

i Vid Kő/Ánó VÁ 40 Sze Ni

Heves megyében, augusztus 9. A megyék közötti begyűjtési verseny lendülete egyre erősödik. Az élenjárók még jobb helyezést akarnak elérni a versenyben, a többi megyében a lemaradást igyekeznek behozni. Növekszik a C vételi jegyre is a beadás, annál is inkább mert augusztus 12.-éig a dolgozó parasztok a C vételi jegyre beadott gabona után mázsánként négy forint prémiumot kapnak.

Jelenleg emelkedett a begyűjtés eredménye a jelenleg negyedik helyen álló Heves megyében is. Míg szombaton a begyűjtési előírányt 70,1 /hetven egész egy tized/ százalékat teljesítették a megye dolgozó parasztjai, szerdán az eredmény 37 /nyolcvanhét/ százalékra emelkedett. Beadtak összesen 1649 /ezer hatszáznegyvenkilenc/ mázsát gabonát, mégpedig búzából a jegyre 79,0 /hetvenkilencezerhuszonegy/, B jegyre 22,259 /huszonkétezerkétszázötvenkilenc/, C jegyre 35,500 /harmincötezeröttszáz/ mázsát. /Folyt. köv./

MTI BÉLFÖLDI HÍRŰK

B 47. kiadás

1950 augusztus 9

18 óra 55 perc

Heves megyében mindenütt befejezték a cséplést /1. folytatás/
i Vid Kö/Ané Vá 40 Sze Ni

Rozsból A jegyre 13,561 /tizenháromezeröttszázhatvanegyet/, B jegyre 6130 /hatvanezerháromezret/, C jegyre 8720 /nyolcezerhét-
százharmincöt/, mázsát, Árpádból A jegyre 4346 /négyezerháromezret-
negyvenhat/, B jegyre 8430 /nyolcezerháromezretöttszázharmincöt/, C jegyre 768 /hét-
százhatvannyolc/ mázsát.

A jó eredmény eléréséhez nagyban hozzájárultak a me-
gye gépállomásai. A megye valamennyi cséplőgépének dolgozói ver-
senyben végezték a cséplést és a jó versenykelletlen eredménye,
augusztus 7.-ére a megye teljes egészében befejezte a csép-
lés munkáját.

A megye gépállomási cséplési tervekét 105,7
/százöt egész hét tized/ százalékkal teljesítették. A legjobb mun-
kát a cséplésben az alkári gépállomás végezte, amely az előirány-
zott 28 /huszonnyolc/ ezer mázsánál ett 33,560 /harmincharom-
ezeröttszázhatvan/ mázsát csépelet el.

Jól haladnak a megyében a talajmunkák is. Ezen a
téren élen jár a sarudi gépállomás, amely az előirányzott 620
/hatvanezeröttszáz/ holddal szemben 704 /hétvanezeröttszáz-
ötven/ holdon végezte el a talajmunkát.

Erőteljes iramban folyik az őszi talajmunkákra is
a szerződéses megkötése. A megyében eddig 24 /huszonnégy/ ezer
holdra kötöttek talajművelési szerződést a dolgozó parasztok. Itt
is a sarudi gépállomás jár az élen, amely 2950 /kétezerkilencszáz-
ötven/ holdra kötött szerződést. Jó felvilágosító munkát végeztek a
horti gépállomás traktoristái is, akik 2700 /kétezerhét-
száz/ holdra szerződtek.

A terükhántásban azonban még mindig csak 60,6 /hat-
vanhat egész hat tized/ százalékánál tartanak a megyében. Pedig ezen
a téren jó példát mutat Agarboos és Fedómes, ahol teljesen befejez-
ték már a terükhántást, továbbá Zaránk, Gyöngyös, Lőrinci, Aldebró,
Boldog és Doconá, ahol befejezés előtt áll a munka. A többi
községben azonban még mindig nagy a lemaradás. Különösen erősített
kell a terükhántás ütemét Szilvásvárad, Nagyvisnyó, Vécs, Bekőce,
Ujlőrincfalva, Tiszánána és Heréd községekben. /MTI/ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 48. kiadás

1950. augusztus 9.

18 óra 5 perc

Békés-megye dolgozó parasztsága mindent megtesz, hogy az országos versenyben . . . első helyre kerüljön

1 Vid Szn/Sze/PE M1

N1

Békéscsaba, augusztus 9.

Békés-megyében teljes egészében befejeződött a cséplés. Az almáskamarási cséplőmunkások versenyszerződést kötöttek a tótkomlói cséplőmunkásokkal, vállalták, hogy augusztus 5.-ig befejezik a cséplést. Az almáskamarásiak két nappal előbb fejezték be a munkát mint ahogy azt a versenyben vállalták.

A begyűjtési versenyben Békés megye országos viszonylatban az első helyen áll, nyolcvankét százalékos terménybeadási teljesítményével. A megye községeinek dolgozó parasztjai vállalták, hogy az Alkotmány Ünnepeére teljes egészében elérik a versenykihívásukban vállalt mennyiséget. Kondoroson Bohnyát György ötholdas dolgozó paraszt négyszáznyolcvan kilogramm helyett kétezerhatszázötven kilogrammot adott be. Füzfa Gergely hétholdas dolgozó paraszt terménybeadását négyszáz százalékra teljesítette.

A megye községei mindent megtesznek, hogy az országos versenyben megtartsák első helyüket. A csanádapécái földművelőszövetkezet már július 31.-én 2.4 /kettő egész negyted/ százalékkal teljesítette begyűjtési tervét. Magyardombagyháza augusztus 8.-ig 83 százalékkal, Békés százöt, Köröstarcsa pedig százöt százalékkal teljesítette egész évi terménybeadási előírányzatát.

Mezőberény kilencvennyolc, Gerendás kilencven, Békéssámon nyolcvanhat, Pasztaottlaka nyolcvanhárom százalékkal gyűjtötte be eddig a gabonát. A megye lemaradt községei: Bélmegyer harminchét, Vésztő negyven és Szarvas negyvenhárom százalékkal teljesítette előírányzatát.

Békés-község dolgozó parasztsága táviratot intézett Rákosi Mátyáshoz abból az alkalomból, hogy terménybeadási tervét százöt százalékkal teljesítette.

"Békés község dolgozó parasztsága nevében jelentjük, hogy terménybegyűjtési előírányzatunkat augusztus 6.-ig százöt százalékkal teljesítettük - írják a táviratban -. Mi, békési dolgozó parasztok ezzel válaszolunk az imperialisták korcái provokációjára, így válaszolunk dolgozó népünk és a békétábor ellenségeinek. Terménybeadásunk teljesítésével és további túlteljesítésével ismételten hitet teszünk népi demokráciánk, Pártunk és szeretett vezérünk, Rákosi elvtárs mellett." /MTI/ H

MTI BELFÖLDI HIREK

B 49. kiadás

1950. augusztus 9. 19 óra 5 perc

Egyre több község jelenti a magyar nép szeretett vezérének, Rákosi Mátyásnak a terménybegyűjtési előirányzat teljesítését

1 RT KÖ/PE/Tom Ni

Egyre több község jelenti Rákosi Mátyáshoz, a magyar nép szeretett vezéréhez intézett táviratában a terménybegyűjtési előirányzat teljesítését, sőt túlteljesítését.

A hatvani járás MDP pártbizottságának távirata szerint a gabona cseplését augusztus 7-én délig befejezték és a járás dolgozó parasztsága terménybegyűjtési tervét száztizenkét százalékra teljesítette. "A terménybegyűjtés fokozásával, tervünk további túlteljesítésével készülünk Alkotmányunk ünnepére - írják táviratukban - és igérjük, hogy az őszi mezőgazdasági munkákban is élenjárva követjük a Pártot, erősítjük hazánkat és a Szovjetunió-vezette béketábort."

A Baranya-megyei Tésenfa község büszkén jelenti, hogy a gabonabeadást száznegyven százalékra teljesítette. Ugyancsak száznegyven százalékos ért el C vételi jegyre Tápé község, A és B jegyre pedig száz százalékos.

"A község dolgozó parasztsága, - jelenti Nyirtét község - terménybeadási kötelezettségének a begyűjtési előirányzat szerint százharminc százalékban tett eleget. Ezzel is válaszolunk az amerikai imperialisták háborús provokációjára."

Jászárokszállás dolgozó parasztjai, akik vállalták, hogy augusztus 10-re teljesítik a begyűjtési előirányzatot, most büszke örömmel jelentik, hogy vállalt kötelezettségüknek eleget tettek. "Tudatában vagyunk annak - mondja többek között táviratuk - hogy a gyors begyűjtéssel elősegítjük az ötéves terv sikerét és a szabadságáért harcoló koreai nép hősi küzdelmének győzelmes befejezését. Igérjük, hogy augusztus 20.-ra, Alkotmányunk évfordulójára begyűjtési tervünket százötven százalékra teljesítjük."

Gyöngyös város község dolgozó parasztsága a terménybegyűjtés száztíz százalékos, Kunhegyes pedig száz százalékos teljesítést jelenti és hozzáteszi, hogy továbbra is jó munkát végeznek a béketábor erősítésének érdekében.

Mócsa község, amely elnyerte Komárom megye vándorzászlaját, az ünnepélyes átadás alkalmából örömmel jelenti a terménybegyűjtési terv százszázalékos teljesítését. Ugyancsak száz százalékos teljesítést jelent Sáp község dolgozó parasztsága.

A kunszentmártoni gépállomás a következő táviratot küldte: "A kunszentmártoni gépállomás dolgozói jelentik, hogy augusztus 7.-én száz százalékosig teljesítették nyári tervüket." /MTI/

M T I B L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1950 augusztus 9

19 óra 10 perc

Fogadás Kvon-O-Dik koreai követnél

k Fa/PE VÁ 40 FT NJM KUM NM Ie

Kvon-O-Dik koreai követ meleg szeretettel üdvözli a magyar tábori kórház orvosi és egészségügyi dolgozóit hozzászólóit és köszönetét fejezi ki a koreai népnek nyújtott segítségért.

Korea felszabadulásnak öt éves évfordulója alkalmából, augusztus 15.-én Kvon-O-Dik követ az orvos- és egészségügyi dolgozók hozzászólói számára fogadásot tart a követségen. /MTI/

Kibővítik a Koreába küldött tábori kórházat

k Fa/PE VÁ 40 FT NJM KUM NM Ie

A magyar dolgozó nép áldozatkészsége lehetővé tette, hogy a Koreába küldött kétszázágyas tábori kórházat háromszáz ágyas kórházzá egészítsék ki. A kórház felszerelésébe sok olyan tárgy került még, amely a jobb betegellátást szolgálja. Szerepelnek a felszerelések között ventilátorok, melegítő berendezések, hűtőberendezések, korszerű és teljes konyhafelszerelés is. A kórház felszereléséhez tartozik még egy teljes és korszerű balcseti műtőberendezés, sebészeti műszerek és Röntgen-felszerelési tárgyak. A kiegészítő felszerelést szállító kórházvonat előrelátóan tőlg a hét végére indul. /MTI/

Felajánlások a Koreába küldött tábori kórház kibővítésére

i Fa/PE VÁ 40 FT IE

Az üzenet dolgozói nagyszerű felajánlásokat tesznek, amelyekkel közvetlenül segítik a hőz koreai népet. A távbeszélő-alkalmazottak vállalati fenntartási osztályának pártbizalmijai: Kálmán Andras, Csabai Antal, Richter Antal, Ádámka István, Szabó Ferenc, Németh István, Dmuhács János, Kiss József, Wastl Antal műszerészek felajánlották, hogy a koreai tábori kórház kiegészítő felszereléséhez újjáépítik a tábori kórház számára egy CB/10 telefonkapcsolót melekákomással és akkumulátorral felszerelve.

Dányi Pál postaműszerész segédellenőr felajánlásában vállalta, hogy a tábori kórház részére elektromos gyógykezelőgépet állít össze. Vállalásához a műhely dolgozói lelkesen csatlakoztak és kollektív munkával állítják össze a gépet. /MTI/

Lerner

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

P 51. kiadás

1950. augusztus 9.

19 óra 30 perc

Barbacs községben az előkészítő bizottság ülésén tizennyolc dolgozó parasztesaláddal az új termelőcsoportot megalakítók száma.

1 FM Tom Sze Ni

↳ rőt

A termelőszövetkezeti csoportok jó eredményeit látva az egyénileg gazdálkodók között egyre többen határozzák el magukat, hogy ők is a közös gazdálkodás útjára lépnek. Azokban a községekben, ahol már vannak csoportok, ott a belépni szándékozó dolgozó parasztok megszervezik az új belépők csoportját, ahol azonban még csoport nincsen, ott előkészítő bizottságok alakulnak, melyeknek tagjai már a csoport megalakítása előtt tanulmányozzák a termelőszövetkezeti csoportok és termelőszövetkezetek működési szabályzatát, igyekeznek minél jobban megismerni a termelőszövetkezetek munkaszervezését, valamint a jövedelemelosztás alapját jelentő munkaegységgel való számolást.

Az előkészítő bizottságok rendszeres értekezletet tartanak és ezeket az értekezleteket egyre több olyan dolgozó paraszt látogatja, aki még nem tagja ugyan az előkészítő bizottságnak, de igen komolyan érdeklődik annak munkája iránt. Ezek az értekezleteken is ismertetik a már meglévő termelőszövetkezetek eredményeit, rámutatva, hogy a magasabb terméseredményeket a munkák jó elvégzésével, a korszerű agrotechnikai eljárások alkalmazásával érték el. Így a csikvándi termelőszövetkezeti csoport beliek tizenhárom mázsás rozstermést azzal érték el, hogy földjüket időben és géppel művelték, előírás szerint használták fel a műtrágyát. Terméseredményük messze túlhaladta az egyénileg gazdálkodókat, akik nyolc mázsát csépeltek holdanként. A soproni egyéni dolgozó parasztok árpából nyolc mázsás termést értek el, ugyanakkor a "Dózsa" termelőszövetkezeti csoport átlagtermése tizennyolc mázsá holdanként. Ilyen és hasonló eredmények népszerűsítésén keresztül érték el a győr-sopronmegyeiek, hogy negyvenegy termelőszövetkezeti csoport mellett 226 /kétszázhuszonhat/ család már megalakította az új belépők csoportját és a megye negyvenhárom községében alakult már előkészítő bizottság háromszázkét család részvételével. Ezeknek a családoknak a száma állandóan gyarapszik.

A gyarapodás azonban nem kis mértékben múlik azon, hogyan szervezik meg az előkészítő bizottságok munkájukat. Az előkészítő bizottsági gyűléseket mindenütt alapos felvilágosító munka kell, hogy megelőzze, de igen jól fel kell készülni ezekre a gyűlésekre az előkészítő bizottságok tagjainak is. Ha ezt megte-
szik, nem kis mértékben segítik elő saját boldogulásukat, mert

/Folyt.köv./

H

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 52. kiadás

1950. augusztus 9.

19 óra 30 perc

/Barbacs községben az előkészítő...1.folyt./

i FM Tom Sze Ni

a jelenlévő dolgozó parasztek közül egyre többen határozzák majd el magukat a termelőszövetkezetbe való belépésre. Ezt bizonyítja a Barbacs községben megalakult tizenhét tagú előkészítő bizottság munkája, amely igen jól megszervezte a gyűlést. A gyűlésen alaposan megbeszélték a termelőszövetkezeti munka kérdéseit és az ott jelenlévő dolgozó parasztek közül tizennyolcan csatlakoztak az előkészítő bizottsághoz, és így harmincegy családdal kétszázhatvankét hold földön kezdik meg ősszel a közös gazdálkodást. /MTI/

Ujabb magyar csoportok tértek haza külföldről

Kúm & Tom/Tom NM Ie

Az amnesztia-rendelet végrehajtása során Ausztriából, Franciaországból, Olaszországból és Nyugat-Németországból tértek vissza nagyobb csoportokban külföldön élő magyar állampolgárok. /MTI/

Helyreigazítás

Szi/HK/Tom Ie

Mai B 23 /huszonhárom/-as kiadásunk második hírének /Hatszázötvenezer forint ...stb./ első mondata helyesen így kezdődik:

Az ötéves terv első hét hónapjában,.. stb.

/MTI/

B 53. kiadás

1950. augusztus 9

19 óra 35 perc

Országszerte nagy közszélességgel... /5. folytatás/

Vasutas dolgozók kiváló eredményei a koreai héten

Közl. EM Vá 40 Ks

A koreai hét hatalmas lendületet adott a sztahnovista mozgalomnak kifejllesztésére a vasutas-dolgozóknak. Egymás után vállalkoznak a magyar mozdonyvezetők a négy legfontosabb sztahnovista mozgalom összekapcsolására. Ötszáz km-es mozdonnyal viszik a kétezer tonnás irányvonatokat és felemelt sebességgel közlekednek. A debreceni állomás dolgozói a koreai hét beindulásakor vállalták, hogy a hét tartama alatt tizenkét ilyen Sztahánov-vontot indítanak el állomásukról. A koreai hét első két napjában már tizenegy olyan vonat indult el Debrecen állomásáról, amely a négy sztahnovista mozgalom összekapcsolásával tette meg útját.

Tehervonat -- hatvan km-es sebességgel...

Tökés Bertalan debreceni mozdonyvezető, Nagy István és Dobos János mozdonyfűtők kíséretében N. irábrándról Sátoralja-újhelyre vitt kétezer tonnás irányvonatot 500-as géppel és olyan felemelt menetsebességgel alkalmazott, ami eddig még egyedül álló. Helyenkint hatvan kilométeres sebességgel közlekedett a hatalmas tulsúlyt vivő tehervonat.

Dombóvár-on Móricz László mozdonyvezető csatlakozott ehhez a nagyhardereji mozgalomhoz. A négy sztahnovista vasutas-mozgalom összekapcsolása mellett a mozdonyvezető és fűtői még arra is vállalkoztak, hogy tizenöt százalékos szénmegtakarítást érnek el.

A hős koreai nép iránt nemcsak a vontatási dolgozók, de valamennyi vasuti szolgálati ág dolgozója kifejezik együttérzésüket. Papp István nagykanizsai rakodómunkás brigádjával 220 /kétszázhusz/ mázsás g. orsdarabot tizenöt kocsi két óra alatt rakott be. A teljesítmény 280 százaléknak felel meg.

A debreceni távirtdaintézőség 9-es szemafor-szakszának dolgozói felelősek, hogy az új normára átszámítva 105 százalékos teljesítményt érnek el. A koreai hét első három napján már 110 /százötiz/ százalékos eredményt értek el. Ugyanitt a távirtdaintézőség IV-es szakszának dolgozói 105 /százöt/ százalékos teljesítményt értek el az új normára átszámítva és már 137 /százharminchét/ százalékos teljesítményt értek el az új normára átszámítva.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍRÉK

B 54. kiadás

1950 augusztus 9

19 óra 35 perc

Országszerte nagy lelkesedéssel... /6. folytatás/

1 Szi/Szl/VÁ 40 KM Ks

A Rákosi Mátész-Művekben

a dolgozók felajánlásainak értéke több mint ötmi 216 forintot tes ki. Ebből a felajánlásból csupán a koreai hét egyetlen napján egymillió forint értékű felajánlást teljesítettek a dolgozók. A martinosok nagyszerű csapolási eredményei után sok úszásban érnek el új csússzámokat is. A kovacsológárban szerdán a nyolctonnás csapoláson az eddigi legmagasabb eredményt jelentő

negyven tonna helyett 44.8 /negyvennégy egész nyolc tized/ tonna anyagot kovácsoltak meg.

A fémműben az első három napot öt újítást nyújtottak be, aminek gazdasági megtakarítása két és nyolcvanezer forint. A szerszámgyárban sztálinovista komplex-brigád alakították a selejt csökkentésére. Az eredmény, hogy a koreai hét első három napján/selejtet egyharmadára szorították le.

a) A Martin-műhely "Mátész" brigádja a III-as kenen cén szerdán 3 óra 48 perc helyett 3 óra 10 perc alatt végezte el a csapolást. A Kovacs-brigád ezt a teljesítményt 3 óra 15 perc alatt érte el. A brigádversenyben a "Szilágyi"-brigád érte el a legjobb eredményt: három óra öt perc alatt végezték el a csapolást.

Az Egysült Izzó

Dolgozói műhelyenkinti felajánlásokkal indultak harcba a koreai nétre. A rácsgyártó műhely dolgozói vállalták, hogy naponta négyezerrel több rádiórácst készítenek el. Ezt a válladást jelentősen teljesítették, mert a három nap alatt több mint negyvenezer rádiórácscsal készítettek többet.

A koreai felajánlások teljesítésében nagyszerű egyéni teljesítések születtek. Trebsz Olga szerelő ifjúnunkás 270 /háromszázhetven/ rádiólámpa szerelése helyett 435 /négy-százharmincöt/ lámpa szerelését végezte el ezen a napon.

/Folyt. köv./

R

MTI FÖLDI HIRLÉK

B 55. kiadás

1950 augusztus 9

20 óra 20 perc

Svéd munkások érkeztek magyarországi üdülésre

SZOT & Mt VÁ 40 Ks

A Szakszervezetek Országos Tanácsának meghívására szerdán nyolctagú svéd csoport érkezett Budapestre. A csoport tagjai szakszervezeti funkcionáriusok és üzemi munkások. A svéd vendégek három hétig tartózkodnak Magyarországon; ebből két hetet Gyógytón és a Balaton mellett fogják tölteni, egy hétig pedig Budapesten tanulmányozzák a magyar népi demokrácia vívmányait.

Ugyanakkor a Szakszervezetek Országos Tanácsának meghívására a közeli napokban Franciáországból, Olaszországból, a Demokratikus Német Köztársaságból, Ausztriából, Belgiumból és Hollandiából érkeznek magyarországi üdülésre üzemi munkások. /MTI/

Orszagszerte nagy lelkesedéssel... /7. folytatás/

TP/Szl VÁ 40 KM Is

A Hofherr-gyárban

is egyszerű műhelyátalakítások születtek. A füstöműhelyben 116.7 /száztízhatvanhat egész hét tized/, a csucsasztergaműhelyben 113.8 /száztizenhárom egész nyolc tized/, a köszörűműhelyben 112.6 /száztizenkét egész hat tized/ százalékos átlageredményt érttek el a dolgozók. Egyénileg kiemelkedő eredményt ért el Keresztési Karoly lakatos 137 /százhatvanhét/ százalékos, Balázs János esztergályos 150 /százötven/ százalékos, Csirik János 151 /százötvenegy/ százalékos és Biró Balázs hangerfurós 149 /száznegyvenkilenc/ százalékos teljesítménnyel. A Kismotor- és Gépgyárban a gépműhely 112 /száztizenkét/, a szerszám 108 /száznegyolc/ százalékos átlagot ért el, a gépi átlag pedig 110.9 /száztíz egész kilenc tized/ százalékos volt.

A Sikans-gyár

dolgozói az egyes részeredmények nyilvánosságra hozása után újabb felajánlásokkal fokozták versenylendületüket. A sajtólóműhely brigádja négyezer darab fedőkengyel helyett 4500 /négyezeröttszáz/ darabot készített el és így normáját tizenhárom százalékkal túlteljesítette.

A Magyar Acélruggyárban

a dolgozók 53 /ötvennyolc/ százalékos normáit hét második napján már túlteljesítette új normáját.

/Foljt. köv. / TL

M T I H I R E K

B 58. kiadás

1950 augusztus 9.

21 óra 35 perc

Országvezető nag: Iszkasodással... /3. folytatás/

TF/Szl VA 40 KM Ia

Az Országvezető

hengerasztorgalmi a gyorsított végére való áttéréssel teljesítették túl új normájukat. Balázs Sándor brigádja 16 /tizen-
cator/ id. Váradi Viktor brigádja 13 /tizenhárom/ ifj. Váradi Viktor
husz százalékos túlteljesítést ért el. A finomhengermű középsorán
dolgozó "Jakob"-csoport 28 /huszonnyolc/, az ábronszerkezeten dol-
gozó "Bolyos"-csoport tizenhat százalékkal teljesítette túl nor-
máját. /TI/

Időjárásjelentés

A VA/VÁ 40 Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti augusztus 9.-én,
szombaton 21 órakor:

Közép- és Délkelet-Európában esős, melegedő
az időjárás, csak észterti fordulnak elő kisebb záporok. Nyugat-
Európában ezzel szemben egyre szelesebb és csapdékosabb lesz
az idő.

Helyekben megváltozott a felhőzet, de csak az
északkeleti megyékben volt egy-két helyen kisebb záporosó. A hő-
mérséklet tovább emelkedett; Pécsen már 30, az ország többi
részén 26-29 fokot észleltek. Csapatástól 20 fokot jelölttek.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 21 fok,
a tengerszintre átkészített légnyomás 761 mm, mérsékelt nyugati
irányzatú.

Varható időjárás esztendőnk estig: Csenge, idekint
népesség szél. Változó felhőzet. Tulajdonán szombati idő, csak el-
szórtan lehet egy-két helyen kisebb délutáni záporosó. A hőmérsék-
let még kissé emelkedik. /TI/

H

Vége